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Tisztelt Közgyűlés!

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdés 
17. pontja alapján a helyi közügyek, valamint  a helyben biztosítható közfeladatok körében 
ellátandó helyi önkormányzati feladat különösen: közreműködés a település közbiztonságának 
biztosításában.

A Salgótarjáni  Rendőrkapitányság Vezetője  által  készített  –  jelen előterjesztés  mellékeltét 
képező  –  jelentés  ismerteti  a  Salgótarjáni  Rendőrkapitányság  által  végzett  közbiztonsági, 
közrendvédelmi és közlekedésbiztonsági tevékenység személyi és tárgyi feltételeit, valamint 
részletesen  tartalmazza  az  egyes  szolgálati  ágak  2012.  évi  tevékenységét,  eredményeit,  a 
jelentősebb intézkedéseket, valamint a 2013. évre vonatkozó terveket.

Kijelenthető,  hogy a  Salgótarjáni  Rendőrkapitányság  állománya  az  értékelt  időszakban  a 
hatáskörébe tartozó feladatokat, az illetékességi területén kimagasló eredménnyel teljesítette, 
figyelembe  véve,  hogy  Salgótarján  és  vonzáskörzete  –  országosan  is  –  a  bűnügyileg 
súlyosabban veszélyeztetett térségek közé tartozik.

A rendőrkapitányság 2013. évi kiemelt  feladatai:  a közterületi  jelenlét  további  erősítése,  a 
bejelentésekre biztosított  gyors rendőri reagálás fejlesztése,  a társszervekkel való hatékony 
együttműködés, továbbá olyan rendőrség működtetése, ami megfelel az elvárásoknak és képes 
kivívni a lakosság bizalmát és elismerését.

Tisztelt Közgyűlés!

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy a Salgótarjáni Rendőrkapitányság vezetője által készített 
jelentést  a  Salgótarjáni  Rendőrkapitányság  2012.  évi  tevékenységének  értékeléséről 
megvitatni, és az alábbi határozati javaslatot elfogadni szíveskedjenek.

3100 Salgótarján, Múzeum tér 1.
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a melléklet szerint elfogadja.

Határidő: azonnal

Felelős: Székyné dr. Sztrémi Melinda polgármester

Salgótarján, 2013. március 13.

dr. Fodor Enikő 
    irodavezető





I.
BŰNÜGYI HELYZET

Az illetékességi területen bekövetkezett bűncselekmények 
alakulása, bűncselekmény főkategóriák szerinti megoszlása, struktúrája

Az illetékességi terület bűnügyi helyzetét jellemző adatok alapján Nógrád megyében 2012. 
évben  a  legtöbb  bűncselekmény  a  Salgótarjáni  Rendőrkapitányság  illetékességi  területén 
történt. 2011-ben  a  Nógrád  megyében  regisztrált  bűncselekmények  száma  8298  volt, 
amelyből 2944 a Salgótarjáni Rk. területén valósult meg. A vizsgált időszakban, 2012. évben 
a Nógrád megyében regisztrált 7643 bűncselekményből 2816 következett be a Salgótarjáni 
Rk.  területén.   Az  adatok  alapján  a  megyében  7,9%-al,  a  kapitányság  területén  4,3%-al 
kevesebb bűncselekmény történt,  mint az előző évben. Ugyanakkor arányait  tekintve nagy 
változások nem történtek, a megyén belül megvalósuló deliktumok közül a Salgótarjánhoz 
köthető esetek aránya a korábbi évekhez hasonlóan 35-40% között maradt. (2011-ben 35,4%, 
2012-ben 36,8%) 

A  gondolatmenetet  folytatva,  a  kapitányság  illetékességi  területét  tovább  vizsgálva  a 
megállapíthatjuk, hogy a 2012. évi 2816 bűncselekmény közül 2288 Salgótarján városában, 
míg 528 az illetékességi terület további településein valósult meg.  Ez nemcsak azt jelenti, 
hogy  az  illetékességi  terület  szempontjából  a  város  belterülete  alapvető  fontosságú, 
hanem azt is, hogy a Nógrád megyében regisztrált bűncselekményeinek 29,9 %-a, közel 
egyharmada Salgótarján város belterületén következett be! 

Mindezek alapján kijelenthető, hogy a kapitányság illetékességi területén bekövetkezett 
jogsértések, de különösen a megyeszékhely belterületén megvalósult bűncselekmények, 
illetve azok kezelése (megelőzése, felderítése, feldolgozása) a megye lakosságának, illetve 
rendőrségének szempontjából is nagy jelentőséggel bíró, kulcsfontosságú terület! 

Egyes bűncselekmények esetében még sarkosabb a helyzet, mert még inkább megjelenik 
a  megyeszékhely  fertőzöttsége. Vannak  olyan  bűncselekmények,  amelyek  megyén  belül 
szinte csak a megyeszékhelyen valósulnak meg, a megye más területein évek óta nem, vagy 
csak igen kis mértékben jellemzőek. (pl. rablás, gépkocsi feltörés, zseblopás) 

A kapitányság illetékességi területén a megyére  jellemző, tömegesen megjelenő elkövetési 
formák  is  megjelennek,  területünkön  ugyanúgy jellemző  a falopások,  a  szezonális  jellegű 
betörések,  trükkös lopások, és kisebb alkalmi jellegű betöréses lopások elkövetése,  mint  a 
megye más kapitányságainak területén.
            
A lakosságszámra vetített  bűncselekmény szám alapján a kapitányság illetékességi területe 
évről évre a megye kiemelten fertőzött területének számít. 

A regisztrált bűncselekmények közül döntő a vagyon elleni bűncselekmények száma. 2012-
ben  az  illetékességi  területen  1328 vagyon  elleni  bűncselekményt  regisztrált  a  statisztika, 
mely érték lényegesen nem változott,  2011-ben 1135 volt.  A területen ismertté vált esetek 
47,2 %-a vagyon elleni volt 2012-ben! (Előző évben 45,3%)



Jelentős  ezen  kívül  a  közrend  elleni  bűncselekmények  száma  és  aránya.  E 
bűncselekmények száma 976-ról 954-re csökkent, arányuk 33,2%-ról 33,9%-ra változott. 
Meg kell említeni a bűncselekmény főkategóriák közül a személy elleni bűncselekményeket 
(213-ról  194-re  csökkent  számuk,  arányuk  7,2-ről  6,9-re  csökkent),  és  a  gazdasági 
bűncselekményeket  (259-ről  148-ra  csökkent  számuk,  arányuk  pedig  8,8%-ról  5,3%-ra 
csökkent) és azok javuló tendenciáját. 

Számadataik alapján a területen jóval kisebb mértékben vannak jelen a közlekedési (2012-ben 
66), az államigazgatás, az igazságszolgáltatás és a közélet tisztasága elleni (2012-ben 35), és a 
házasság, a család, az ifjúság és a nemi erkölcs elleni (2012-ben 87) bűncselekmények. 

A  speciális  bűncselekmény  csoportok  vonatkozásában  6,2  %-al  kevesebb  közterületi 
bűncselekményt regisztrált  a statisztika  mint  korábban. Számuk 641-ről 601-re csökkent. 
Ugyanakkor  megyénken  belül  e  kategóriában  is  Salgótarján  város  belterülete  a 
legfertőzöttebb,  itt  követik  el  e  deliktumok  30,7%-át.  (Az  illetékességi  terület 
összességében pedig ez az érték a megyei adat 40,3%-a!)

A rendőrkapitányság illetékességi területén regisztrált bűncselekmények 21,3%-a, azaz több 
mint minden ötödik közterületi bűncselekmény volt. 

A  személy  elleni  erőszakos  esetek  száma kismértékű emelkedést  mutat.  (318-327)  A 
megyén belüli esetek (885) 36,9%-a ezen a területen valósul meg. A 327 bűncselekményből a 
jelentős többség, 210 a megyeszékhely belterületén történt 2012-ben!

A lakosság kriminális érzékenységét, a Rendőrség külső megítélését  ,   
az illetékességi terület helyzetét leginkább befolyásoló 

bűncselekménytípusok jellemzői

Testi sértés, garázdaság

Testi  sértés miatt  2012.  évben  124  esetben  vált  ismertté  bűncselekmény  a  kapitányság 
illetékességi területén,  az előző évi 142 esethez képest,  garázdaság vonatkozásában 2012. 
évben 168 esetben vált ismertté bűncselekmény, az előző évi 164 esethez képest. 

A Nógrád megyében megvalósuló garázdaságok 45%-a, a testi sértések 37%-a a Salgótarjáni 
Rendőrkapitányság  illetékességi  területén  következik  be,  így  e  tekintetben  is  kiemelkedő 
figyelmet kell fordítanunk e területre.
A testi  sértés nyomozáseredményességi mutatója 85,50%, míg a garázdaságé 88,07% 
volt 2012. évben.  

Tapasztalataink alapján ezekben az esetekben az alkohol fogyasztása és az ittas befolyásoltság 
jelentős tényező mind a sértetti, mind az elkövetői oldalon. Sok esetben a sértett erősen ittas 
állapotát használják ki az elkövetők, hiszen ilyen esetekben a sértett csökkenten képes vagy 
egyáltalán  nem  képes  védekezni  az  elfogyasztott  alkohol  hatása  miatt.  Az  elkövetők  az 
elfogyasztott  alkohol hatására agresszíven nyilvánulnak meg,  nem törődnek cselekményük 
következményével vagy annak elmaradásában könnyelműen megbíznak. 

A  bűncselekmények  elkövetésének  helyét  figyelembe  véve  Salgótarjánban  frekventált 
területnek számít az Európa park és annak közvetlen környezete, valamint a hétvégén működő 



discók előtti közterületek, az egyre gyakrabban, elsősorban fiatalokat vonzó kocsmák, SVT 
klubház söröző, SBTC söröző és azok előtti közterületek, a városközpont és annak közvetlen 
környezete, mivel ezen területen találhatók a Salgótarjánban még működő szórakozóhelyek. 

Illetékességi területünkön számottevő halmozottan hátrányos helyzetű etnikai  kissebség él, 
akik  túlnyomórészt  alacsony iskolai  végzettséggel  rendelkeznek,  vitáikat,  nézeteltéréseiket 
rendszerint verekedés útján kívánják rendezni.

Az  erőszakos  megnyilvánulásokkal  kapcsolatban  megállapítható,  hogy  a  bántalmazások 
általában testi erővel /ököllel történő ütés/ történnek, tárgyak használata ritkán, elvétve fordul 
elő. A súlyos testi sértések tekintettel arra, hogy a bántalmazás eszköz nélkül történik, legtöbb 
esetben  kísérleti  szakban  maradnak,  általában  könnyű,  8  napon  belül  gyógyuló  sérülés 
keletkezik. 

A jogszabályoknak, a büntetéseknek e téren abszolút nincs visszatartó ereje, sőt a közterületi 
rendőri jelenlét, vagy a kamerákkal megfigyelt területek is majdhogynem hatás nélküliek. A 
bűncselekmények nagy részben Salgótarján belvárosa, sok esetben a térfigyelő kamerák által 
megfigyelt területek.

Rablás 

2011-ben 8, 2012-ben 10 esetben követtek el rablást a területünkön. A rablások kis száma 
egyértelműen  a  nagyobb  rendőri  jelenlétnek,  a  gyors  rendőri  reagálásnak,  a  hatékony 
felderítésnek,  és  a  bűnmegelőzésnek  köszönhető.  A  rablás  a  társadalomra  fokozottan 
veszélyes bűncselekmények közé tartozik, éppen emiatt a lakosság érzékenyen reagál minden 
ilyen, vagy hasonló esetre. Kapitányságunk kiemelten kezeli e bűncselekmények felderítését 
és nyomozását. 

Az év során is bebizonyosodott, hogy a gyors és eredményes felderítés egyértelmű záloga az 
azonnali bejelentés, valamint azonnali, és szakszerű ügyeleti, valamint helyszíni intézkedés. 
Ennek  biztosítása  érdekében  a  szolgálati  ágak  parancsnoki  és  alparancsnoki,  valamint 
szolgálatos  bűnügyi  és  járőri  állományának  tevékenysége  összehangolásra  került.  Kiemelt 
esemény bekövetkezése esetén több esetben sor került az ügyelet megerősítésére.
 
Az esetek vizsgálata során egyértelműen megállapítható volt, hogy azon sértettek ügyében, 
akik azonnal bejelentést tettek, rövid időn belül sikerült az elkövetőket elfogni. 

Mint minden közterületen elkövetett bűncselekmény a rablások is fokozottan veszélyeztetik a 
közterületen  tartózkodó  fiatalkorú  és  idős  személyeket,  az  áldozattá  válás  lehetőségét  az 
esetleges ittas állapot  pedig nagymértékben megnöveli.  E körülményekre tekintettel,  mivel 
korábban  jellemző  volt  főként  a  hétvégi  ún.  „disco”  napokon  éjjel  a  közterületeken  a 
szórakozó, italkimérő és non-stop árusító helyek környékén alkoholt fogyasztó, alkalmanként 
leittasodó fiatalkorúak nagyszámú jelenléte, az önkormányzattal történő egyeztetést követően 
olyan önkormányzati határozat készült, amely ezen helyeken 22.00 óra után a szeszesitalok 
árusítását megtiltja. 

A rendelet  hatása  szinte  azonnal  érezhetővé  vált,  a  közterületen  nagymértékben csökkent, 
illetve  megszűnt  az  ittas  fiatalkorúakból  álló  csoportok  jelenléte,  és  ez  megyeszékhelyen 
történt rablások számának azonnali csökkenéséhez is hozzájárult.



Az elmúlt időszakban a Rendőrkapitányságon üzemelő térfigyelő hálózat korszerűsítésére és 
kibővítésére került sor, a közterületen elhelyezett kamerák száma növekedett. 
A kamerák zöme a belvárosi  tengely és a környékén található veszélyeztetett  objektumok 
körül került kihelyezésre. A kameráknak is köszönhetően a korábban rablásoknak sok esetben 
helyszínt adó vasúti és buszpályaudvaron a bűncselekmények száma drasztikus csökkenést 
mutat,  illetve  a  megvalósított  bűncselekményeknél  az  elkövetők  beazonosítása  és  a 
bizonyítási eljárást könnyebbé, egyszerűbbé vált. 

A  rablások  megelőzése  érdekében  a  KMB  szolgálat  a  részére  kiadott  utasításoknak 
megfelelően folyamatosan felméri és értékeli a szolgálati helyén élő veszélyeztetett időskorú 
személyeket,  illetve  ezzel  párhuzamosan  a  kapitányság  áldozatvédelmi  referense 
bűnmegelőzési előadásokat tart a helyi idősek klubjában és a helyi polgármesterekkel felvette 
a  kapcsolatot.  Ezen  előadások  megtartása  Salgótarjánban,  Sóshartyánban,  Kazáron  és 
Zabarban megtörtént a Kistérségi Szociális  központ felkérése alapján, és a továbbiakban a 
működési területünkön található valamennyi településen megtartásra kerül.  

A  koordináció  eredményeképpen  Karancslapujtő  községben  működésbe  állt  egy  idős 
személyek  védelmét  szolgáló  korszerű  jelzőrendszer,  amely  24  órás  diszpécser  ügyelettel 
biztosítja a rendszerhez kapcsolódó idős személyek felügyeletét. 

A felsorolt intézkedéseknek köszönhetően a rablás nyomozáseredményességi mutatója 
2012. évben 70%-os, a megyei átlag (66,67%) fölötti.

Zsarolás és önbíráskodás

Területünkön  mindkét  bűncselekményfajta  számszakilag  emelkedett  (zsarolás  5-9, 
önbíráskodás  1-3),  de  számadatai  alapján  egyik  sem  jelentős  nagyságú.  Ugyanakkor 
mindkettő olyan bűncselekmény, amelyek elkövetési módszerüknél fogva fokozott veszélyt 
jelentenek  a  társadalomra,  és  amelyek  megjelenési  formája  hasonlóak,  ezért  a  jogi 
elhatárolásuk is  alapos  mérlegelést  igényel.  A gyakorlati  tapasztalatok  azt  mutatják,  hogy 
területünkön  az  elkövetők  a  bűncselekményeket  megfontoltabban,  előre  kitervelt  módon 
követték el. 

A  zsarolás  társadalmi  veszélyességét  fokozza  az  is,  hogy  számos  esetben  a  tettes  olyan 
megtörtént dologgal zsarol, ami egyébként is jogsértő cselekményt képez. 

Sajnálatos  módon  megemelkedett  ezen  kategória  vonatkozásában  egyrészt  a  fiatalkorú 
elkövetők,  másrészt  a  fiatalkorúak  sérelmére  elkövetett  zsarolások  száma.  A  fiatalkorú 
elkövetőket elsősorban a pénz, vagy egyéb a sértetten látható, illetve a sértettek által hordott 
ékszer, mobiltelefon megszerzése motiválja azért, hogy az eltorzult szórakozási szokásaikat 
fenn tudják tartani. A zsarolások vizsgálatánál elmondható, hogy megjelent mind a csoportos, 
mind, pedig a családon belüli elkövetési alakzat is. 

Az uzsorázás miatti követelések képezték a zsarolások emelkedését, így e két kategória 
részben összefüggést mutat. Az utóbbi időben megfigyelhető, hogy a feljelentők a tartozást 
kérő  személyeket  azonnal  a  jogérvényesítés  önkényes  módját  gyakorlókká  titulálják,  és 
alkalmanként indokolatlanul kezdeményeznek eljárásokat, melyekben a ránk váró bizonyítás 
az eljárásban résztvevők hozzáállása miatt igen megnehezül. 



A zsarolás bűncselekmények esetében nyomozáseredményességi mutatónk 100%-os, az 
önbíráskodások vonatkozásában 60%. 

Uzsora bűncselekmények:

2009.  március  01.-jén  lépett  hatályba  a  Btk.  330/A  szakaszában  szabályozott  uzsora-
bűncselekmény tényállása. 

Az  ország  elmaradott  térségeiben,  ahol  a  foglalkoztatottság  szintje,  valamint  a  lakosság 
iskolázottsága  alacsony,  továbbá  viszonylag  magas  az  időskorúak  vagy  valamely 
kisebbséghez  tartozók  aránya,  a  lakosság  többszörösen  hátrányos  helyzetű,  ott  a 
veszélyeztetettség  magas,  jelentős  mértékben van jelen  az uzsorás  jellegű tevékenység.  A 
bűncselekménnyel kapcsolatban azonban jelentős látenciával kell számolnunk. 
 
2012 évben uzsora-bűncselekmény gyanúja miatt 5 esetben került sor feljelentés kiegészítés 
elrendelésére.  Ezen  feljelentés  kiegészítések  során  minden  esetben  kérdéses  volt  a 
bűncselekmény  megállapíthatósága,  a  bűncselekmény  elkövetése,  ezért  a  kapitányság  a 
feljelentések  elutasítása  mellett  döntött.  Az év  során  csak  egyetlen  olyan  ügyben  tudtunk 
eljárni, amely során az elkövetők felderítésre és előzetes letartóztatásra kerültek. 

Lopások:

Az illetékességi területen elkövetett lopások száma 2012-ben nem változott jelentősen. 2011-
ben  853,  2012-ben  844  ilyen  bűncselekményt  regisztráltunk.  A  lopások  75%-a,  641 
bűncselekmény a megyeszékhelyen történt, az illetékességi terület további településein 
203 bűncselekményt követtek el. A lopások száma a terület bűnügyi helyzetét alapvetően 
befolyásolja. A regisztrált össz-bűncselekmény szám (2816) 29,9%-a lopás. 

A  Salgótarjáni  Rendőrkapitányság  nyomozati  eredményessége  e  bűncselekmény 
kategóriában 28,1%, ami kissé a megyei átlag (29,48%) alatt maradt. (Megyén belül a 
további kapitányságok eredményessége között nincs nagy eltérés, mindegyik a megyei átlag 
körül alakult.) 

A lopások egyes megjelenési formájával, azok jellemzőivel az alábbiakban foglalkozunk:

Betöréses lopások

A  lopásokhoz  hasonlóan  nem  történt  lényeges  változás  a  betöréses  lopások 
vonatkozásában  sem,  ahol  180-ról  175-re  változott  az  elkövetett  bűncselekmények 
száma. E  tekintetben  kapitányságunk  évről  évre  kiemelkedően  teljesít,  nyomozás 
eredményességünk  2012-ben  66,48%,  ami  a  megyei  eredményességet  (50,59%) 
jelentősen meghaladja.

Az  év  során  nyomozott  esetek  kriminalisztikai  jellemzői  alapján  megállapítható,  hogy  a 
betöréses  lopások  jelentős  arányban,  2012.  évben  is  színesfémre,  fémre,  vasra  vagy  a 
fészerekben, hétvégi házakban lévő szerszámokra, tárgyakra irányultak. A betöréses lopások 
körében, továbbra is leggyakrabban a hétvégi, illetve lakatlan házfeltörések, pince feltörések, 



bekerített  helyen  történő,  jellemzően  lakatlevágással  vagy  lefeszítéssel  elkövetett 
fészerbetörések jutnak a tudomásunkra.

Havonta  átlagosan  -  főleg  a  tavaszi  és  a  téli  időszakban  -  1-1  esetben  történt  bejelentés 
üzletek,  boltok sérelmére elkövetett  betöréses lopás miatt,  amelyek elkövetési  hely alapján 
szinte  kizárólag  a  Borsod  megyével  határos,  vagy  a  Karancs-völgyi  falvakhoz  voltak 
köthetőek.

A betörők elleni harc eredményeképpen az év során, egyes alkalmi jellegű betörőkön túl, több 
konkrétan e bűncselekmények elkövetésére létrejött „betörőbandát” számoltunk fel sikeresen, 
amelyek  más-más  jellegű  objektumokat  veszélyeztettek.  A  felderítő  munka  során  nagy 
hangsúlyt fektetünk a számításba vehető személyek elszámoltatására, a helyszínen rögzített 
nyomok, anyagmaradványok szakértői vizsgálatára, a vétlen személyek kizárásra, az ujjnyom 
azonosító  rendszer  (AFIS)  előnyeire.  Minden  bűnügyben,  vizsgáljuk  a  sorozatjelleget,  az 
utólagos felderítések lehetőségét.
  
A  betöréses  lopások  területi  megoszlásánál  látható,  hogy  az  előző  évekhez  hasonlóan, 
döntően a legtöbb ilyen bűncselekményt  Salgótarjánban követték el. A további települések 
közül  a  legtöbb  betöréses  lopás  Etes,  Kazár,  Vizslás,  Karancskeszi,  Karancsalja, 
Karancslapujtő  községekben  történt.  A  felsorolás  alapján  látható,  hogy  a  Karancs-völgyi 
települések fertőzöttsége kiemelkedő. 

Fa és fémlopás:

2012. évben is jelentős részt képeztek a vagyon elleni bűncselekmények körében. A lopások 
mintegy  15-20%-át  teszik  ki  a  fémre,  illetve  10%  körüli  arányt  képviselnek  a  fára 
elkövetett bűncselekmények.  Ezen esetek számba vétele nehézségekbe ütközik, mert több 
fémlopás  cselekményt  betöréses  lopásként  regisztrál  a  statisztika,  pedig  a  bűneset 
kriminalisztikai jellemzői alapján a fémlopás kategóriába is tartozik. Gyakorta nem csak 
a színesfém eltulajdonítása történik egy cselekmény, hanem más kézre eső értéket is ellopnak 
az  elkövetők.  (Előfordult,  hogy  működő  háztartási  eszközt  csupán  színesfém  értékesítés 
céljából tulajdonítanak el.) Jelentősen több tehát e bűncselekmény, mint azt a statisztika 
mutatja.

A fémlopások visszaszorítása kulcskérdése a helyi bűnüldözésnek, azonban a jogszabályi 
környezet, a térség elmaradottsága, szegénysége „jó táptalaj” a legális, és illegális színesfém- 
felvásárlóknak,  és  a  színesfém-fém tolvajoknak.  A bűncselekmény  gyakorisága  sajnálatos 
módon  egyértelmű  tükröt  mutat  az  Észak-Magyarországra  jellemző  társadalmi,  gazdasági 
helyzetről.  Véleményünk  szerint,  a  színesfém kereskedelem,  átvétel,  kezelés  megoldása,  a 
bűnüldözés területén is pozitív változásokat jelentene, specializált formában, hatékonyabban 
tudnának a harcot, egyéb más bűnelkövetési formákkal felvenni. 

Ezen  lopások  elkövetése  nagyon  szétszórt  a  területünkön,  bár  helyenként  a  szervezett 
elkövetés jelei is megmutatkoznak. Az elkövetők általában bíróság elé állítás útján kerülnek 
az igazságszolgáltatás elé, amennyiben tettenérés volt, és nem sorozat bűncselekményről van 
szó. 



A falopások vonatkozásában  nehezíti  a  nyomozó  hatóság  munkáját,  hogy sok esetben  az 
erdészet  feljelentései  ömlesztve,  a  bűncselekmény elkövetését  követően hetekkel  érkeznek 
meg, ami az eredményes felderítést szinte lehetetlenné teszi. Sajnos főleg a tavaszi, nyár eleji 
hónapokban  előfordulnak  olyan  feljelentések  is  az  erdőtulajdonosok  részéről,  amelyek 
álláspontunk  szerint  az  erdővédelmi  bírság  alóli  mentesítést  hivatottak  elérni,  bár  ezt 
bizonyítani szinte lehetetlenség.

Nem  jellemző,  és  2012.  évben  nem  került  látókörbe  az  üzletszerű,  rendszeresen 
haszonszerzésre törekedő olyan bűnözői csoportok jelenléte, amely a falopásokra szakosodott 
volna.     

A kriminalitás elemzése, értékelése tekintetében egyértelműen kijelenthető, hogy az elkövetői 
kör  a  színesfém  és  falopások  vonatkozásában,  szinte  kizárólag  az  alacsony  képzettségű, 
általában szakmai képesítéssel nem rendelkező személyek köréből tevődik ki.

Alkalmi lopások:

Ez  a  bűncselekményfajta  megyénkben,  és  a  kapitányság  illetékességi  területén  is  a 
legelterjedtebb elkövetési forma. Ilyen bűncselekmény miatt a kapitányságnál mintegy 40 
db  nyomozás  elrendelés  történik  havi  szinten.  Az  esetek  közös  vonásai  a  kínálkozó 
lehetőség,  a  sértett  hanyagságágának,  óvatlanságának,  a  vagyonvédelem 
hiányosságainak kihasználása. Az elkövetési tárgyak jellemzően időszakosan vagy tartósan 
őrizetlenül hagyott értéktárgyak. 

Az  alkalmi  lopásokat  továbbra  is  elsősorban  a  nagy  nyilvánosságú  helyeken,  piacon, 
bevásárlóközpontokban,  oktatási  intézményekben,  munkahelyeken,  közterületen  követik el. 
Ezen  a  területen  a  legnehezebb  eredményt  elérni,  mert  a  tetten  érés  nagyon  nehéz,  és  a 
nyomrögzítés, tanúkutatás stb. akár percekkel a bűncselekmény után sem vezet eredményre. 

Az  év  során  negatív  tendenciaként  jelentek  meg  az  iskolákban  elkövetett  alkalmi 
lopások,  ahol  jellemzően  a  tanulók  és  tanárok  mobiltelefonjait,  pénztárcákat  és  egyéb 
személyes  értékeket,  vagy  esetenként  az  iskola  tulajdonában  lévő,  értékesebb  műszaki 
berendezéseket tulajdonítottak el.

Zseblopások 

Rövidebb  szünet  után  ismét  történtek  a  zsebtolvajlás  kategóriájába  tartozó  lopások, 
elsősorban a vásárcsarnokban, a buszokon, valamint a boltokban, és szinte csak és kizárólag 
Salgótarján  belterületén.  Ezzel  párhuzamosan  kijelenthető,  hogy  e  bűncselekmények 
elkövetőinek felderítésével kapcsolatban nem eredményes a kapitányság. 

A  bűncselekmények  elkövetését  lehetővé  tevő  jelentős  tényező  a  sértett  hanyagsága.  A 
nyomozások tapasztalatai alapján időszakosan megjelent a szervezetszerű elkövetés, külföldi 
elsősorban  szlovák  bűnelkövetők  megjelenése.  Ennek  köszönhető,  hogy bár  több  esetben 
rendelkezünk  jó  minőségű  fényképekkel  az  elkövetőkről,  erőfeszítéseink  ellenére,  a 
személyazonosságok  megállapítása  általában  nem  történik  meg.  Az  elkövetők  között 
feltűnően sok a nő.



A fentiek alapján a zseblopások, bizonyítása - a tettenérést kivéve - nehézkes, ezért jelentős 
szerep  hárul  a  bűnmegelőzési  tevékenységre  is.  Azonban  tekintettel  arra,  hogy a  legjobb 
megelőzés,  az  eredményes  felderítés,  a  jövőben  akciók,  ill.  határ  menti  együttműködés 
keretében, intézkedéseket teszünk az elkövetők azonosítására, elfogására.

A megtévesztéssel elkövetett („trükkös”) lopások:

Az elmúlt évben csak néhány esetben fordult elő területünkön ilyen jellegű bűncselekmény. A 
lopásokhoz  felhasznált  történetek  is  változtak,  amely  alapján  változott  az  azt  alkalmazó 
elkövetői kör is. 2011-ben az elkövetett „trükkös” lopások 50%-a vidéken történt, míg 2012 
évben kizárólag Salgótarjánra korlátozódtak. 

A bűncselekményt elkövetők jellemzően továbbra is utazó bűnözők, a lakhelyük az ország 
különböző részeihez köthető. A felderített esetek kapcsán Kaposvár környékéről, Budapestről, 
Gyálról,  Sajóbábonyról  illetve  Romániából  érkeztek  területünkre  ilyen  bűncselekmények 
elkövetői. E bűncselekmény kategóriában a helyi lakosok szerepe abszolút kizárt.

A nyomozó hatóságok felderítési munkáját nehezíti,  hogy a sértettek idős, gyakran rosszul 
látó,  halló  emberek  nem  emlékeznek,  vagy  nem  is  látják  tisztán  az  elkövetőket,  a 
megkeresések útján beszerzett fényképfelvételeken a bemutatott személyeket nem ismerik fel. 
Az esetek során tanúk nincsenek. Amennyiben egy-egy ügyben az elkövetőt a forrónyomos 
intézkedések során nem sikerül elfogni, a későbbi bizonyítás szinte lehetetlen a klasszikus 
nyomozási módszerekkel.

Gépjárműves bűncselekmények:

A gépjárművekkel kapcsolatos bűncselekmények a korábbi évekhez képest jelentős mértékű 
csökkenést  mutattak.  Területünkön  az  országosan  jellemző  „klasszikus”  gépjármű, 
személygépkocsi  lopás  gyakorlatilag  nem  létezik. E  körön  belül  csak  a  gépkocsi 
feltöréseket,  gépkocsiról,  gépkocsiból  történő  lopásokat  tárgyalhatjuk.  Az  év  során 
sorozatjellegű  gépkocsi  feltörésről  területünkön  nem beszélhetünk,  az  ismertté  vált  esetek 
időszakosan, alkalmi jellegűen következtek be.    

E körön belül  legjellemzőbb elkövetési  mód,  a nyitott  állapotban hagyott  gépjárművekből 
történő alkalmi jellegű lopások, melyek főképp áruszállítást végző tehergépkocsik vezetőinek 
sérelmére  történtek,  le  illetve  felrakodás  során  a  város  különböző  területein.  Az  ilyen 
bűncselekmények  szempontjából  frekventáltak  a  nagyobb  üzletek,  áruházak,  bevásárló 
központok - úgymint TESCO, EURONICS, SPAR, CBA, S-TOP - parkolói, ahol a sértettek 
rövid időre (bevásárló kocsi visszavitele, érdeklődés az áruházban) nyitott állapotban hagyják 
hátra járművüket. 

E bűncselekmények során is jelentős tényező a sértett hanyagsága, nemtörődöm magatartása, 
illetve az, hogy esetenként a bűncselekmény és annak észlelése között több idő telik el. Az 
elkövetői kör, jellemzően eseti, alkalomszerűen bűncselekményt elkövető személyekből áll, 



ugyanakkor 2012. évben sikerült tetten érnünk egy, főleg mátraverebélyi  elkövetőkből álló 
csoportot, akik több nyitva felejtett gépkocsiból követtek el lopást. 

II.
BŰNÜLDÖZŐ TEVÉKENYSÉG

A 2012. évi adatok alapján, Nógrád megye nyomozáseredményességi mutatója 49,90 %, 
melyen belül a Salgótarjáni Rendőrkapitányságé 45,51 %.  E témakörön belül meg kell 
említenünk azt, hogy a  fentiekben is tárgyalt kiemelt bűncselekmények vonatkozásában 
megyénk rendőri szervei (közöttük a rendőrkapitányság) évek óta kiválóan teljesít. 

(Kiemeltnek  tekintett  bűncselekmények:  Emberölés,  Testi  sértés,  Kiskorú  veszélyeztetése,  Erőszakos 
közösülés,  Embercsempészés,  Garázdaság,  Önbíráskodás,  Visszaélés  kábítószerrel,  Lopás,  Betöréses 
lopás, Rablás, Kifosztás, Zsarolás, Rongálás, Orgazdaság.) 

E körben a kapitányság nyomozáseredményessége 48,53% a megyei (45,61%) átlag és 
magasan az országos (26,6%) feletti. 

Az elmúlt évekhez hasonlóan a Bűnügyi Osztály humánerőforrás szempontjából változásokon 
ment keresztül. Az osztály működését a külső és belső körülményeknek megfelelően többször 
kisebb  mértékben  át  kellett  szervezni,  a  jelentkező  problémákra,  feladatokra  továbbra  is 
azonnal kellett reagálni. A 24 órás bűnügyi jelenlétet, azonnali bűnügyi reagáló képességet 
2012. évben is folyamatosan biztosítottuk. A 24 óra alatt 2-3 fő adott folyamatosan szolgálati 
helyén  bűnügyi  forrónyomos  szolgálatot,  akik  szükség  esetén  kiegészültek  1  fő  bűnügyi 
forrónyomos  parancsnokkal,  1  fő  készenlétes  nyomozóval,  valamint  1  fő  ún.  „otthonülő 
készenlétes” vizsgálóval. 

Ügyfeldolgozó munka problémái

Az  év  során  a  kapitányságon  kézben  lévő  folyamatos  ügyszámot elemezve  azt  a 
következtetést kellett levonnunk, hogy az utóbbi évek során – jellemzően 3-4 év távlatában 
folyamatos emelkedést mutat az ügyek számag, amellyel  a bűnügyi  nyomozók dolgoznak. 
További  adatokat  figyelembe  véve  kijelenthető,  hogy  mindez úgy történt,  hogy közben 
nincs lényeges eltérés sem a regisztrált  bűncselekmények számában, sem a nyomozás 
elrendelésekben. Ebből következően csak a jogi, vagy normatív környezet, illetve a személyi 
állomány  létszám  adatai  okozhatták  a  jelenséget.  (ld.  A  nyomozás  eredményességét  
befolyásoló okok, körülmények, a bizonyítást befolyásoló tényezők fejezetet)

A probléma elsősorban a Salgótarjáni Rendőrkapitányság Vizsgálati Osztályán vált jelentős 
problémakörré.  A  gondot  fokozta,  hogy  éppen  azon  ügyek  feldolgozása  lassult  le,  a 
legnagyobb  ügyfeldolgozó  szervünknél,  amelyek  ismert  elkövetővel  rendelkeztek,  tehát 
eredményességi szempontból sem volt lényegtelen az ügyfeldolgozás felgyorsítása. 



A  helyzet  megoldása  érdekében  úgy  kellett  dönteni,  hogy  bizonyos  ügymennyiség 
feldolgozásra más kapitányságokra került átadásra, így tehermentesítve a vizsgálókat, akiknél 
ebben az időben fejenként 25-35 ismert tetteses ügy volt. Az év végére sikerült a bevezetett 
intézkedéseknek köszönhetően elérni, hogy a folyamatos ügyszám jelentősen visszaesett, 
így lehetőséget teremtve a következő év kisebb leterheltséggel való indítására!

A nyomozás eredményességét befolyásoló okok, körülmények, 
a bizonyítást befolyásoló tényezők.

Alapvetően az alábbi kulcsterületekre vezethetők vissza a felderítő tevékenységet befolyásoló 
tényezők:

• Adminisztrációs  terhek  fokozódása  a  végrehajtó  rendőri  állományon  a 
jogszabályváltozások, illetve az átszervezések miatt. 

• A nyomozói tevékenységet végző állomány fluktuációja.
• Meglévő eszközpark avulása.
• Számítógépes összeköttetés hibái, programhibák az ügyfeldolgozó rendszerben. 
• Szakértői rendszer szétzilálása következtében fellépő finanszírozási nehézségek, 

és a bizonyítás lelassulása, sokkal kevesebb szakértő kirendelés. 
• Állampolgári fegyelem lazulása, a sértettek nemtörődöm hanyag magatartása. 
• A  bűnözésben  megjelenő  új  tendenciák,  továbbá  az  elkövetői  magatartások 

változása.

Az említett kulcskérdések a következőkben nyilvánulnak meg a napi munkavégzés során:

• Nagyarányú  a  fluktuáció,  mind  vezetői,  mind  a  végrehajtói  állomány 
vonatkozásában. Nagymértékű a létszámhiány a közrendvédelmi járőri és a bűnügyi 
területen  is,  amely  2012.  évben  tovább fokozódott.   Az eltávozó  kollégák  pótlása 
nehezebben  volt  megoldható,  mint  a  korábbi  években.  Korábban  a  különböző 
rendészeti tanintézetek végzős hallgatói, automatikusan szolgáltatták az utánpótlást, a 
szükséges elméleti képzéssel, míg 2012. évben ilyen utánpótlás nem volt. 

• A  felderítés  eredményességére  hatást  gyakorló  tényezőkkel kapcsolatban 
feltétlenül meg kell említeni, hogy  a nyomozó hatóságra igen sok adminisztratív 
kötelezettséget  telepítő  szabály  került  beépítésre,  mely  lerontja  a  nyomozások 
időszerűségét.  A felderítést végző állomány a munkaidejének nagyobb részét a 
számítógépek mögött, a bürokratikus terhekből adódó papírmunka elvégzésével 
tölti.

• Az adminisztrációs terhek mellett volt az év folyamán olyan időszak, amikor az RZS 
NEO-ban hetekig  nem lehetett iratot rögzíteni, és gyakorta a rendszer lassúsága 
miatt bosszantóan sok időt vett igénybe egy-egy irat elkészítése. Az ügyészséget, 
bíróságot, a védőket, az állampolgárokat nem érdekelte 2012-ben sem, hogy a RZS 
NEO-ban milyen problémák miatt nem haladt a tevékenység, illetve szakmailag sem 
elfogadható, hogy egy számítógépes rendszer időközönkénti, rendszeres összeomlása 
az ügymenetben teljes egészében megbénítsa a munkát.    



   
• A fentiekkel párhuzamosan jelentkeznek technikai problémák, az elavult és hiányos 

informatikai  eszközök,  különösen  a  fénymásolók  és  nyomtatók  hiánya.  Az  irodák 
felszereltsége  nem  a  legmegfelelőbb.  A  számítógépek,  nyomtatók,  faxok 
vonatkozásában számottevő pozitív  változások nem történtek,  gyakorta problémát 
okoz a meghibásodásuk.

• A  szakértőkkel  kapcsolatos  problémakör a  jelentős  többletkiadások  mellett  a 
szakértői  vélemények  elkészülési  idejét  nagymértékben  meghosszabbította.  A 
külső szervektől kirendelt szakértők leterheltsége miatt a szakvélemények elkészítése 
hónapokig tart. Minél később áll rendelkezésre a vizsgálat eredménye, annál kisebb 
esélye van az eredményes bizonyításnak. 

• A  lakosság  együttműködési  készsége  fokozatosan  romlik.  Nő  az  emberek 
passzivitása, közömbössége a bűnelkövetőkkel és a bűncselekményekkel szemben. A 
felderítés  során  egyre  nehezebb  értékelhető  vallomásokat  beszerezni,  a 
jogszabály szerint rendelkezésre álló tanúvédelmi eszközök - a kiemelkedő tárgyi 
súlyú esetektől eltekintve - nem nyújtanak megfelelő garanciát. Egyre gyakrabban 
fordul elő, hogy a tanúk a vallomásukat félelmükben megváltoztatják, visszavonják. 

• A  bűncselekmények  bekövetkezését  jelentősen  befolyásolja,  hogy  az 
állampolgárok  saját  értékeikre  nem  vigyáznak  kellőképpen,  sokszor  a 
legalapvetőbb  biztonsági  szabályokat  sem tartják  be. A  nyitva  hagyott  táskák, 
szatyrok, hátizsákok jó alkalmat kínálnak a tolvajoknak. A betöréses lopások jelentős 
része is visszavezethető a vagyonvédelem teljes hiányára. 

• Az előző két problémakör együttesen eredményezi azt, hogy a büntetőeljárásokban 
a személyi bizonyítás (tanúkihallgatás, gyanúsított kihallgatás, szembesítés) egyre 
inkább a tárgyi bizonyítás felé mozdul el,  ami további szakértő kirendeléseket 
generál! Mindez  a  nyomozásokra  fordított  fajlagos  költségek,  és  ügyre  fordított 
nyomozási idő emelkedését idézi elő. 

• A nyomozások eredményét befolyásoló tényezők egyértelműen a humánerőforrás 
hiánya,  a  szakmai  ismeretek  alacsony  volta  és  ezzel  párhuzamosan 
megnövekedett  rendőri  igénybevételek  befolyásolták  legfőképp. Esetenként 
kevéssé gyakorlott  rendőrkollégákkal  kellett  megoldani  a bűnügyi  szervekre háruló 
feladatokat. 

• Reagáló képességünket befolyásolja,  hogy egyes  szervek beosztottainak nagy része 
nem az illetékességi területen lakik, bejáró, s ez által a személyi kapcsolatok köre is 
szűkebb. 

• 2012-ben a felderítő munka hátrányaként jelentkezett  a megemelkedett folyamatos 
ügyszám, (elsősorban a rendőrkapitányság Vizsgálati  Osztályán) melyen csak 2012 
őszére sikerült úrrá lenni. 

• Szükséges  megemlíteni  azt  a  tényt  is,  hogy  a  munkájukat  az  átlagtól  magasabb 



színvonalon dolgozó nyomozók esetében egyre több az alaptalan, rágalmazó jellegű 
feljelentés, panaszos levél, amelyek kivizsgálásra a Nyomozó Ügyészség rendelkezik 
hatáskörrel.  Ezek  az  év  során  minden  esetben  elutasításra  vagy  bűncselekmény 
hiányos megszüntetésre kerültek. Az eljárás mereven kapcsolódik a fegyelmi eljárás 
megindításához és  jogkövetkezményeihez,  amely  adott  esetben  alaptalanul  érinti 
hátrányosan  a  dolgozót. Gyakorlattá  vált  a  bűnözők  körében,  hogy  a 
nyomozókat,  főleg  a  parancsnokokat  a  büntetőeljárás  során,  de  jellemzően 
bírósági szakban bűncselekmények elkövetésével alaptalanul vádolják meg. (pl. 
bántalmazás, pszichikai kényszer stb.) Ilyenkor tanúként idézik őket a perben, amely a 
munkától veszi el az időt is, és általában nem indul utána a terhelt ellen büntetőeljárás.

• A  bűnelkövetők kvalifikáltabbak,  jobban ügyelnek a részletekre,  önellenőrzéseket 
végeznek,  az  általuk  elkövetett  bűncselekményeket  előre  megtervezik,  biztonsági 
intézkedéseket  tesznek,  figyelembe  veszik  a  médiákban  a  rendőri  felderítési 
módszerekről  elhangzó  adásokat,  egyre  kevesebb  értékelhető  nyomot  hagynak 
maguk után. A kihallgatásokra felkészülnek, saját kihallgatási taktikát alakítanak ki.

• A szlovák határ mentén a korábbi évekhez képest egyre jelentősebb problémát jelent a 
határon átnyúló bűnözés. A forrónyomon üldözés esetétől eltekintve nagy gondot 
jelent  az,  hogy  a  klasszikus  felderítő  tevékenység  nehézkes,  más  az  eljárás 
azokkal a személyekkel szemben, akikről tudjuk, hogy egy adott bűncselekmény 
elkövetője, de elfogását, házkutatását a vonatkozó szabályok miatt csak nagyon 
időigényesen lehet végrehajtani. 

• Nehezíti  a  felderítést  az  is,  hogy  az  állampolgárok védtelennek  érzik  magukat  a 
bűnözőkkel szemben, tartanak az esetleges megtorlásoktól. Akik bűncselekmények 
tanúi, illetve akik a bűncselekmények és azok elkövetőivel kapcsolatos információk, 
adatok birtokában vannak, nem merik vállalni az együttműködést a hatósággal.    

• Lazul  az  állampolgári  fegyelem,  sértettek,  tanuk és  gyanúsítottak  gyakran  nem 
jelentek  meg  többszöri  idézésre  sem.  Több  sértettet  a  bűncselekmény  csak  a 
feljelentés felvételéig érdekelte, illetőleg addig, amíg a biztosító a bekövetkezett 
kárt rendezte, majd azt követően nem működött együtt a hatósággal, hátráltatta 
a felderítést, bizonyítást.

• Tapasztaljuk,  hogy ha  a  településen  élőknél  a  munkanélküliség  magas,  akkor  a 
vagyon elleni bűncselekmények száma is nő. A közmunka bevezetése, vagy bármely 
más  munkalehetőséghez  jutás  azonban  bűnözést  csökkentő  tényező.  A  közmunka 
bevezetése és a bűncselekményszám bizonyos területeken összefüggést mutat, pozitív, 
bűncselekmény számot csökkentő hatása érezhető.

• Jellemző  az  egyes  bűnöző  családoknál  fennálló  tradíció,  bűnözői  életmód- 
szemlélet megszilárdulása is. 

• Térfigyelő biztonsági rendszer anyagi okokból több településen nincs. Ez ügyben 
több  alkalommal  is  sor  került  kapcsolatfelvételre  a  helyi  Önkormányzatokkal,  ám 
annak  ellenére,  hogy ez  mind  a  prevenció,  mind  a  felderítés  szempontjából  óriási 
lehetőségekkel bírna a közterületen található értékek, a magántulajdon, valamint az 



emberi  biztonság  védelmének területén,  a  rendszernek  jelenleg  sok  helyen  nem 
megoldott a működtetése.

III.
A RENDKÍVÜLI ÉS NEM RENDKÍVÜLI (ÚN. KÖZTERÜLETI) 

HALÁLESETEK, EGYÉB KÖZIGAZGATÁSI HATÓSÁGI ELJÁRÁSOK, 

A rendkívüli és nem rendkívüli halálesetek esetében a 2012. évben működési területünkön 24 
rendkívüli halálesettel kapcsolatos ügyet dolgoztunk fel. 

A rendkívüli  halálesetek  okai  jellemzően az önakasztás,  mérgezés,  emeletről  kiugrás/esés, 
vonat elé fekvés, kihűlés, önzsinegelés voltak.

Ismeretlen  holttest  személyazonosságának  megállapítása  végett  nem  került  sor  eljárás 
megindítására,  viszont  egy  esetben,  talált  emberi  koponya  vonatkozásában  indítottunk 
eljárást, amely jelenleg is folyamatban van.  

Az  egyéb  közigazgatási  eljárások  során  továbbra  is  megállapítható,  hogy  azok  balesettel 
összefüggő  sérülések,  vagy  valamely  foglalkozási  szabály  megszegésével  hozhatóak 
összefüggésbe, illetve egyéb olyan körülmény indokolta megindításukat, amely kivizsgálást 
igényelt, de nem merült fel bűncselekmény gyanúja. 

IV.

A   KÖRÖZÉSI MUNKA     

Az év során havonta kb. 10-15 db elfogatóparancs kibocsátására került sor, míg eltűnés miatt 
átlag havi 5-10 db körözést rendeltünk el. Átlagosan 50 személyt köröz hatóságunk különféle 
ok  miatt.  Minden  hónapban  készítettünk  havi  körözési  listát,  amelyet  a  kapitányság 
különböző  szolgálati  ágai  folyamatosan  megkapnak,  soron  kívüli  esetekben,  szóban  is 
tájékoztatásra kerülnek. Elsősorban a KMB, és a közrendvédelmi, valamint a bűnügyi osztály 
tagjai hajtják végre a célirányos ellenőrzéseket, elfogásokat. 

Az eltűnéseket, főleg a kiskorúak, és idős vagy öngyilkossági szándékkal otthonról eltávozó 
személyek  vonatkozásában  különleges  figyelemmel  kezeljük.  Személykörözési 
tevékenységgel  kapcsolatban  felmerülő  feladatok,  adatszolgáltatások  és  magas  szintű 
elvárások  kielégítése  érdekében,  a  Bűnügyi  Osztály  állományából,  külön  függetlenített 
körözési  előadó  került  kinevezésre,  aki  tevékenységével  összefogja  a  Salgótarjáni 
Rendőrkapitányság személykörözési tevékenységét.  

A kibocsátott elfogatóparancsok alapján 2012. évben 54 személy került elfogásra, az eltűnés 
miatt körözött személyek közül  67 főt sikerült megtalálnia. 

V.
EGYÜTTMŰKÖDÉS, SÉRTETT-ÁLDOZATVÉDELEM, GYERMEK ÉS 

IFJÚSÁGVÉDELEM, BŰNMEGELŐZÉS, KOMMUNIKÁCIÓ   



Az  évközben  felmerülő  tervezett  és  előre  nem  tervezett,  továbbá  napi  feladatok 
végrehajtásában főként a Közrendvédelmi, Közlekedésrendészeti és Határrendészeti Osztály 
állományával,  a  Nógrád  Megyei  Rendőr-főkapitányság  bűnügyi  szakirányító  szerveivel,  a 
Salgótarjáni  Városi  Ügyészséggel,  a  Balassagyarmati  Városi  Ügyészséggel,  a  rendészeti 
társszervekkel,  polgári  titkosszolgálatokkal,  hatósági  jogkört  gyakorló  szervezetekkel,  a 
Nógrád  Megyei  Igazságügyi  Szolgálattal,  a  Vám  és  Pénzügyőrséggel,  a  települési 
önkormányzatokkal,  a  polgárőrséggel,  a  Családsegítő  és  Gyermekjóléti  Szolgálattal, 
működtünk közre. 

Az Igazságügyi Hivatallal való együttműködést megújítottuk, hatékonyabbá tettük, a pártfogó 
felügyelet  intézményét  hatékonyabban  ellenőrizzük,  valamint  nagyobb  eredményességgel 
kiszűrtük az áldozatvédelmi  támogatás  megítéléséért  hamis  feljelentéseket  tevő személyek 
körét. 

A  sajtószóvivő  közreműködésével  több  bűnmegelőzési  témájú  cikket  jelentettünk  meg  a 
Nógrád  Megyei  Hírlap  hasábjain,  figyelemfelhívásokat  tettünk  közzé  a  Fókusz  rádióban, 
valamint  a  polgárőrökkel  a  hatékonyabb  együttműködés  érdekében  rendszeresen 
munkamegbeszélést és közös akciókat tartunk.

A vonzáskörzet  általános  iskoláiban  a  tanulók  részére  rendszeresen  bűnmegelőzési  órákat 
tartunk,  az  IKH  áldozatvédelmi  tevékenységét,  pártfogó  felügyelői  tevékenységét 
folyamatosan segítjük. 

Bűnmegelőzési  témájú  figyelemfelhívó  plakátokat  helyeztünk  el  a  távolsági 
buszpályaudvaron -ahol a hangosbemondó segítségével is figyelmeztetik a lakosságot értékeik 
védelmére -, a városi piac és az üzletek területén, a Szt. Lázár Megyei Kórházban.

A  Nógrád  Megyei  Rendőr-  főkapitányság  Vezetőjének  12000-2285/1/2011.  ált.  számú 
Intézkedési Terve, illetve a Salgótarjáni Rendőrkapitányság Vezetőjének 12010-2688-2/2011. 
ált.  számú  Intézkedési  Tervének  megfelelően  a  büntetőeljárások  során  az  ügy  előadója 
személyesen,  vagy telefonon felveszi  a  kapcsolatot  a  sértettekkel  és  tájékoztatás  ad arról, 
hogy a büntetőeljárás megindult,  valamint tájékoztatja a sértettet a nyomozás menetéről és 
részére a hivatali elérhetőségét megadja.

Létrejöttek  a  közbiztonsági  egyeztető  fórumok,  valamint  hetente  több  alkalommal  (min.3 
alkalom) vettünk részt országos, területi vagy helyi elrendelésű akciókban.     

VI.

RENDÉSZETI TEVÉKENYSÉG

Közrendvédelmi szolgálati ág felépítése

A bűnügyi szolgálat mellett Rendőrkapitányság létszám és feladatkör alapján legjelentősebb 
szolgálata a közrendvédelmi, amely az év során számos szervezési problémával szembesült. A 
közrendvédelmi Osztály 4 alosztállyal és egy csoporttal működik. 

A közterületi rendőri jelenlét mértéke, módja, szervezettsége:



Az  osztály  dolgozói  alosztályonként  eltérően  vagy  I.  számú  váltásos  vagy  vezényléses 
munkarendben dolgoznak.

A jelenlegi  leterheltség mellett,  az új  jogszabályváltozásoknak,  feladatoknak köszönhetően 
(pl:  távoltartás  intézménye,  tulajdon  elleni  szabálysértési,  őrizetes  ügyek  azonnalos  2012 
évben a fennálló létszámhiány, illetve meglévő létszámgondok nehezítették a feladat ellátást:

feldolgozása, vizsgálati osztály leterheltsége miatt „vádas” ügyek feldolgozása, iskola rendőre 
program, LSZBPP, évi több mint 700 előállított őrzése, objektumőrzésre vezényelt napi 4 fő, 
folyamatos  akciók,  olykor  10  fő  háziőrizetes  napi  ellenőrzése,  gyalogos  MOZGÓŐRI 
szolgálat, több hetes határátkelő ellenőrzés stb.) és a létszámhelyzet okán, nem egy esetben 
előfordul,  hogy  2  fő lát  el  szolgálatot  és  próbál  reagálni  60-70,000  állampolgár  napi 
bejelentésére,  mely  átlagosan  20  helyszínre  küldés  egy  szolgálatban.  A  fenti  okok 
folyamatosan túlórák elrendeléséhez vezettek.

Figyelemmel a fenti helyzetre szükségessé vált megerősítő erők igénylése - NMRFK Cserhát 
Bevetési Alosztály, valamint a Készenléti Rendőrség egy-egy egysége - minden pénteki napra 
a belváros rendjének fenntartása érdekében. 

A rendet a polgárőrség szolgálatának sűrűbb igénybevételével igyekeztük fenntartani. 

A kiemelt idegenforgalmi területek biztonsága:

A Salgótarjáni Rendőrkapitányság illetékességi területén a következő kiemelt idegenforgalmi 
helyek vehetők számításba:

• Salgótarján belvárosában található múzeumok

• Tóstrand, Gyermektábor és környéke

• Karancs kilátó és környéke

• Somoskőújfalu vár

• Salgóbányai vár, Medves-fensík és környéke

• Kazár belterülete és a hozzá tartozó riolit tufa

• Ipolytarnóc, Világörökség részét képező Őslénypark és környéke  

Nagy  tömegeket  vonz  még  a  falvakban  különböző  fantázianeveken  –  laskafesztivál, 
palóckanyar  stb.-  megtartott  rendezvények,  a  „Tóparty”  Fesztivál  és  a  Somoskőújfalui 
ugrógála is.

A felsorolt kiemelt idegenforgalmi területeken járőrszolgálattal, körzeti megbízotti jelenléttel, 
a  nyári  időszakban  kerékpáros  és  gyalogos  szolgálattal  és  polgárőrök  igénybevételével 
gondoskodunk  a  turisták  biztonságáról  és  a  bűncselekmények  megelőzéséről.  A  2012-es 
évben a fokozott  jelenlétnek köszönhetően nem történt a kiemelt  idegenforgalmi  helyeken 
kiemelkedő nagy sajtóvisszhangot kiváltó rendészeti, bűnügyi esemény. 

A közrendvédelmi szolgálatteljesítés színvonala (szervezettség, reagáló képesség, intézkedési  
aktivitás, leterheltség, eredményesség)



Az intézkedési készség és aktivitás színvonala és eredményei:

Az  intézkedési  aktivitással  alapvetően  nincs  probléma,  mivel  a  gépjárművek  száma 
megengedi,  hogy  több  bejelentésre  tudjunk  reagálni,  de  sajnos  a  bejelentések  számának 
növekedésével drasztikusan csökken a meghatározó intézkedések száma is. A szabálysértési 
törvény változása kapcsán kis fennakadást okozott a helyszíni bírságok kiszabása, mely év 
végére megfelelő szintre került.

Az intézkedések közül az elfogások és az előállítások száma szinte megegyezik a 2011-es év 
adataival, emelkedett a biztonsági intézkedések, az ittas járművezetés miatt kezdeményezett 
intézkedések és büntető feljelentések száma.

Az  ügyeleti  bejelentések  kapcsán  teljesített  helyszínre  küldések  száma  öt  év  átlagában 
csökkent, de még így is több mint 6000, ami napi átlagban közel 20 járőri küldést jelent!

Ideiglenes megelőző távoltartással kapcsolatos számadatok:

 
Hozzátartozók 

közötti 
erőszak

Hozzátartozók 
közötti erőszak 

miatt 
intézkedést 

kezdeményezők

Ideiglenes
Megelőző

Távoltartás
Elrendelése

A távoltartás
Szabályainak
Megszegése

Ideiglenes 
megelőző 

távoltartásról 
szóló 

határozatok 
bírósági 

felülvizsgálata
2012. 41 41 17 3 3
2011. 52 42 20 5 5
2010. 76 71 35 5 22

A  távoltartások  száma  visszaesett  az  elmúlt  évekhez  képest,  ugyanakkor  a  határozat 
meghozatalára  kijelölt  tisztek  vonatkozásában  sok  a  túlóra,  mivel  általában  esti-éjszakai 
időszakra esik a bejelentés, az intézkedés és a határozatok meghozatala.

A reagáló képesség helyzete:
 

Ügyeletek reagálási ideje a járőr küldések alapján ( bejelentés időpontja 
szerint ) 

  Szervezet 0 - 5 
perc 

5 - 15 
perc 

15 - 30 
perc 

30 - 60 
perc 60- 

Átlag 
reagálási 

idő 
(perc) 

Figyelembe 
vett küldések 

száma 

  Nógrád RFK 19 16 19 5 12 53 71
  Salgótarján 420 815 671 204 152 25 2262
  B.gyarmat 173 397 607 127 121 28 1425
  Pásztó 107 322 528 300 221 37 1478
  Rétság 124 218 725 162 123 32 1352
  Szécsény 26 235 595 40 18 20 914
  B.terenye 151 404 415 69 69 23 1108
  Összesen 1020 2407 3560 907 716 28 8610



A fenti  táblázatokból,  diagramokból  kitűnik,  hogy a Salgótarjáni  Rendőrkapitányság  átlag 
reagálási  ideje  25  perc,  -  az  előző  évben  28  perc  volt-, ami  figyelembe  véve  a 
létszámhelyzetet  és  a  küldések  számát  és  a  területünk  nagyságát,  a  távolságokat  jónak 
mondható.

Fontos megemlíteni a térfigyelő kamerarendszert, mely jelenleg 25 kamerával működik és 24 
órában  tudjuk  figyelni  szabadidős  kollégákkal.  A  rendszer  nagy  segítséget  nyújt  a 
bűncselekmények megelőzésében és felderítésében és pótolja néhány területen a közterületi 
jelenlétet. 

Szabálysértési előkészítő eljárások:

„A  szabálysértésekről,  a  szabálysértési  eljárásról  és  a  szabálysértési  nyilvántartási 
rendszerről” szóló 2012. évi II. törvény (a továbbiakban: Szabs. tv.) 2012. április 15-én lépett 
hatályba. A Szabs. tv. rendelkezése alapján a szabálysértési értékhatár 20.000,- Ft-ról 50.000,- 
Ft-ra  emelkedett,  melynek  következtében  az  ügyek  száma  megsokszorozódott  és  jelentős 
többletfeladatot eredményezett.

Jelentős változás volt továbbá, hogy a törvény hatálybalépésétől nemcsak a tulajdon elleni 
szabálysértések  és  a  feloszlatott  társadalmi  szervezet  tevékenységében  való  részvétel 
szabálysértésekor,  hanem  valamennyi  elzárással  sújtható  szabálysértés  (13)  kapcsán  az 
előkészítő  eljárást  a  rendőrhatóságnak  kell  lefolytatnia,  ezen  belül  is  a  közrendvédelmi 
szolgálati ágnak, illetve az ott létrehozott szervezeti elemnek.

A gyorsított  bírósági  eljárás során,  amennyiben a szabálysértési  őrizetben lévő személlyel 
szemben a bíróság elzárás büntetést szab ki és a végzését jogerős és végrehajtható záradékkal 
látja el, a továbbiakban szállítási feladatok jelentkeznek, mivel a Szabs. tv. értelmében ez a 
büntetés kizárólag büntetés-végrehajtási intézetben foganatosítható (a hatályon kívül helyezett 
régi  jogszabály  10  nap  szabálysértési  elzárás  rendőrségi  fogdában  történő  teljesítését 
engedélyezte). 

Az  új  szabálysértési  törvény  megalkotásának  célja  egy  olyan  új  szabálysértési  eljárási 
rendszer kialakítása volt, amely hatékony és gyors fellépést biztosít annak érdekében, hogy a 
helyi lakosság mindennapi életét befolyásoló jogsértő cselekmények elkövetését megelőzze, 
illetőleg az elkövetőket záros határidőn belül, de a lehető leghamarabb felelősségre vonja.

A szabálysértési szankciórendszert alapul véve rendőrséggel szembeni elvárás a kis súlyú (a 
társadalom széles rétegéből negatív, megbélyegző értékítéletet ki nem váltó), rendkívül nagy 
tömegben előforduló cselekmények kellő határidőn belüli felderítése, az elkövetők bíróság elé 
állítása, és ezáltal a lakosság szubjektív biztonságérzetének növelése. 

A kapitányság illetékességi területe a tulajdon elleni szabálysértések elkövetése tekintetében 
fertőzöttnek tekinthető.  A látenciában lévő cselekmények  száma magas,  az  állampolgárok 
csekély hajlandóságot mutatnak arra vonatkozólag, hogy a szabálysértések elkövetését, illetve 
az azokat elkövető személyek kilétét a rendőrség tudomására hozzák. 

A tulajdon elleni szabálysértések elszaporodásának oka, hogy a területen nagy számban élnek 
szociálisan  hátrányos  helyzetű  családok,  mivel  jelentős  mértékben  beszűkültek  a  legális, 
illetve illegális munkalehetőségek a gazdasági világválság évek óta tartó begyűrűző hatása 



eredményeképpen.  A halmozottan  hátrányos  helyzetű  személyek  mindennapi  megélhetését 
nagymértékben nehezíti az a tény is, miszerint közülük sokan nem rendelkeznek megfelelő 
iskolai  képesítésekkel  a  munkavállalásukhoz.  Életvitelük  melegágya  a  bűnözés 
kialakulásának,  melynek  eredményeképpen  az  ilyen  családokban  felnövő  fiatalok  döntő 
mértékben a bűn útjára lépnek, a társadalmi normákat, jogszabályokat semmibe veszik.

Megállapítható,  hogy  továbbra  is  domináns  Nógrádban  a  tulajdon  elleni  szabálysértések 
száma,  az  elrendelt  ügyek  jelentős  részét  –  mint  azt  a  törvény  hatályba  hatálybalépését 
megelőző években is – a kisebb értékre elkövetett bolti-, fa-, színesfém-, és terménylopások 
teszik  ki.  Az  előbbiekben  felsorolt  jogellenes  cselekmények  elkövetésének  felderítését 
jelentősen nehezíti, hogy egyrészt az elkövetés ideje sem határolható be pontosan, másrészt a 
cselekmények  elkövetése  óta  annyi  idő  telt  el,  ami  szintén  nehezíti  a  nyomrögzítés 
lehetőségét.  

A Szabs. tv. hatályba lépését követően az elzárással is sújtható szabálysértésekkel kapcsolatos 
eljárások lefolytatása végett a rendőrkapitányságon, megalakult az Előkészítő Csoport.

A csoport ügyfeldolgozó tevékenysége

MEGNEVEZÉS DARBSZÁM
Tulajdon elleni szabálysértés 573 db.
Távoltartó határozat megsértése 2 db.
Eltiltás hatálya alatti vezetés 5 db.
Magánlaksértés 2 db.
Valótlan bejelentés 1 db.
Garázdaság 7 db.
Összesen: 590 db
Szabálysértési őrizet 13 fő
20,000ft. feletti eljárás
(korábban bűnügy)

162 db.

A szabálysértésekről a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási rendszerről 
szóló 2012. évi II. törvény 2012. április 15-i hatályba lépését követően megállapítható, hogy 
az ismertté vált tulajdon elleni szabálysértések száma, a bevezetett szankciók ellenére közel 
20%-os  növekedést  mutat.  A  statisztikai  adatokból  megállapítható,  miszerint  a  korábban 
előtérbe  helyezett  helyszíni  bírságolás  intézménye  a  kiszabott  pénzbírság  összegétől 
függetlenül nem képvisel elegendő visszatartó erőt. 

A  megye  földrajzi,  illetőleg  demográfiai  sajátosságaira  figyelemmel  kijelenthető,  hogy  a 
kisebb fajsúlyú, nagy számban előforduló cselekmények a jellemzőek, melyek elsődlegesen a 
nagyobb üzletláncok sérelmére elkövetett bolti lopásokban, illetve az időszakos jelleggel (téli 
– nyári időszak) felszínre törő tűzifa- és terménylopásokban mutatkoznak meg. 

A rendőri  intézkedés  során kiemelt  figyelem irányult  arra,  hogy az eltulajdonított  tárgyak 
értéke,  illetve  az  elkövetők  személye  nem  indokolja-e  a  gyorsított  bírósági  eljárás 
kezdeményezését, lefolytatását. A 2012. évi II. törvény 124. §.-ba megfogalmazott bíróság elé 
állítás  jogintézménye  és  az  őrizetbe  vétel  elrendelése  elsősorban  azon  esetekben  kerül 



alkalmazásra,  amikor  azok  végrehajtása  a  lakosság  szubjektív  biztonságérzetét  pozitívan 
befolyásolja  és  az  elkövetőket  a  további  hasonló  jogsértések  (falopások,  terménylopások) 
megvalósításától visszatartja. 

A Nógrád megyei bíróságok elvárása, hogy a csak tökéletesen, kellő alapossággal  bizonyított, 
lehetőség  szerint  egyszerű  megítélésű  ügyek  kerüljenek  gyorsított  eljárás  keretében 
tárgyalásra, mert ezen eljárásban a beszerzett bizonyítékok alapján azonnal dönteni kell, nincs 
lehetőség a tárgyalások elnapolására. Mivel igen leterheltek a bíróságok, ezért nem igénylik a 
nagy számú gyorsított eljárást. 

A vizsgált időszakban, az eddig szabálysértési őrizetbe vett személyeknél szabálysértési őrizet 
meghosszabbítására nem került sor, a gyorsított eljárás során minden esetben az őrizetbe vétel 
ideje alatt az eljárás lefolytatásra került. 

Körzeti megbízotti tevékenység:

Az Alosztály  illetékességi  területe  20  önkormányzat  településeire  terjed  ki.  Az  év  során 
központi feladatként került meghatározásra, hogy 2012. december 31-ig a betöltetlen körzeti 
megbízotti státuszokat fel kell tölteni, továbbá intézkedni kellett a KMB működési körzetek 
struktúrájának  oly  mértékű  átalakítására  és  a  szolgálati  csoportok  létrehozására,  hogy  a 
kapitányságok vonatkozásában valamennyi település körzeti megbízottal történő lefedettsége 
biztosított legyen.

A  kapitányság  illetékességi  területén  szolgálatot  teljesítő  körzeti  megbízottak  közterületi 
tevékenysége havi statisztika keretén belül folyamatosan értékelésre került. Ennek alapján a 
mutatók  változásából  kimutathatók  az  egyes  intézkedési  típusok,  illetve  az  ügyfeldolgozó 
tevékenységben,  kapcsolattartásban  mutatkozó  pozitív  és  negatív  elmozdulások,  melyek 
kiértékelése után a felmerült problémák visszajelzés után korrigálásra kerültek. 

A vizsgált időszak értékelése során megállapítást nyert, hogy a körzeti megbízottak gyakran 
alapfeladatuktól  eltérő  szolgálatot  teljesítenek,  gépkocsizó  járőrszolgálatot,  ügyeleti 
szolgálatot  (rendészeti  igazgatói  engedéllyel)  adnak,  valamint  gyakran  kerülnek  bűnügyi 
szolgálathoz vezénylésre. 
Általánosságként  lehet  megállapítani,  hogy  az  „LSZBP”  (a  lakosság  szubjektív 
biztonságérzetét befolyásoló) program keretében elrendelt fokozott ellenőrzéseket legnagyobb 
százalékban a körzeti megbízotti állomány hajtja végre. Tekintettel arra, hogy ezzel a körzeti 
megbízott  közterületen  tartózkodik  jó  hatást  érnek  el  a  közbiztonság  területén,  azonban 
sokszor nem saját területére korlátozódik ez az ellenőrzési forma.

A körzeti megbízottak szolgálati ideje úgy kerül szervezésre, hogy annak több mint a felét 
közterületen tudta eltölteni. Ehhez járult hozzá, hogy a körzeti megbízottak szolgálatonként - 
RFK utasítás alapján - 2 órát kötelezően a településeken, illetve ahhoz tartozó külterületeken, 
peremkerületeken  töltöttek  el,  a  hétvégi  házak,  nyaralók,  szántóföldek,  gyümölcsösök  és 
erdőterületek visszatérő ellenőrzésével. 



Átlag szerint a körzeti megbízotti szolgálat ellátásának 74 %-a közterületen történik. Ezt az 
arányt nehéz fenntartani, főleg a nagy mennyiségű ügyforgalom miatt. (2012. évben 22 fő 496 
db bűnügyet dolgozott fel. Tulajdon elleni „ismeretlenes és gyorsított” szabálysértési eljárás 
101 db került lefolytatásra)

Kiemelt  szerepet  kaptak  a  belvárosban  06-22  óra  között  bevezetett  gyalogos,  mozgóőri 
szolgálat  ellátásában,  illetve  a  pénteki  napokon  megerősített  belvárosi  rendőri  jelenlét 
biztosításában.

A  kapitányságon  szolgálatot  teljesítő  körzeti  megbízotti  állomány  munkáját  értékelve 
megállapítható,  hogy  a  KMB  szabályzat  előírásainak  megfelelően  hajtották  végre  a 
feladataikat.  A  körzeti  megbízotti  szolgálat  tevékenység  közbiztonságra,  a  közterületek 
rendjére  gyakorolt  hatása  a  havonkénti  statisztikai  és  parancsnoki  ellenőrzési  kontrollból, 
valamint az állomány megfelelő képzettségéből eredően a lakossági visszajelzések figyelembe 
vételével is jónak minősíthető.  A rendőri intézkedések végrehajtása jogszerű és szakszerű, 
azok  hatékonyságát  anyagi  és  technikai  fejlesztésekkel,  valamint  az  állomány  folyamatos 
képzésével magasabb szintre lehet emelni. 

Polgárőr szervezetekkel történő együttműködés:

A Polgárőrséggel történő együttműködésünkről  elmondható,  hogy a kapcsolattartás kiváló, 
folyamatos  és  együttműködési  megállapodáson  alapszik.   Minden  hónap  első  keddjén  a 
polgárőr  vezetőknek  tartott,  együttműködést  koordináló  értekezleten  áttárgyaljuk  a 
problémákat,  kapott  feladatokat.  Az  állampolgárok,  polgárőr  vezetők  véleménye  alapján 
jelenthető,  hogy a Salgótarjáni Rendőrkapitányság illetékességi  területén működő Polgárőr 
Egyesületek  példaértékű  aktivitással  vesznek  részt  az  őket  érintő  településrészek 
közrendvédelmi  és  közbiztonsági  helyzetének  felügyeletében  és  figyelemmel  kísérésében 
mind  szolgálati  idejükben,  mind  azon  kívül  is.  Salgótarjánban  elsősorban  a”  Nagyvárosi 
polgárőr” egyesületre tudunk számítani.     
Rendszeresen hajtunk végre közös szolgálatokat, akciók és rendezvénybiztosítások esetén is 
minden alkalommal  számíthatunk a segítségükre.  A megelőzésen túl,  számos alkalommal 
kapunk  jól  felhasználható  információkat  szabálysértés,  bűncselekmény  elkövetőivel,  az 
elkövetés körülményeivel kapcsolatban. 

A rendezvénybiztosítások, a csapaterős tevékenység 
tapasztalatai, az együttműködés minősége a rendező szervekkel:

A  2012-es  évben  nem  került  sor  a  kapitányság  illetékességi  területén  olyan 
rendezvénybiztosításra, melyen csapaterőt kellett volna alkalmazni.
A biztosított rendezvények között sport, kulturális és III. tv. hatálya alá tartozó rendezvények 
voltak. Sport rendezvényt 4 alkalommal, kulturális rendezvényt 7 alkalommal, III. tv. hatálya 
alá tartozó rendezvényt 12 alkalommal biztosítottunk. 

A gyülekezési jogról szóló törvény hatálya alá tartozó 
rendezvények elbírálásának gyakorlata:

A gyülekezési jogról szóló törvény hatálya alá tartozó rendezvény megtiltására nem került sor 
a  2012-es  évben.  A  rendezvények  jelentős  részében  egyeztető  tárgyalásra  került  sor.  A 



rendezvénybiztosításokon  egyetlen  alkalommal  sem  volt  szükség  rendőri  intézkedés 
kezdeményezésére.

A rendkívüli események elbírálásának tapasztalatai

Általánosságban  elmondható,  hogy  az  intézkedéstaktikai  oktatások  gyakoriságának  és 
színvonalának köszönhetően egyre kevesebb hivatalos személy elleni erőszak keletkezik. Az 
oktatáson nem csak a közrendvédelmi állomány vesz részt rendszeresen, hanem a bűnügyi, 
igazgatásrendészeti is, így a kommunikáció javulása mellett a provokáló megnyilvánulások is 
helyesen vannak kezelve, tehát a rendőr nem ad okot a támadásra.

Hivatalos személy elleni erőszak:

2012-es évben egy alkalommal került sor hivatalos személy elleni erőszakra, mely ügy még 
ügyészségi  szakban  van.  Az  eset  kapcsán  egy  járőrt  bántalmazott  tettleg  egy  elővezetett 
személy, melynek következtében a sértett 8 napon belül gyógyuló sérüléseket szenvedett.

Lőfegyverhasználat:

Az intézkedések során nem került sor fegyverhasználatra.
A  lakott  területen  kóborló  és  veszélyessé  vált  vadak  kilövésének  tematikáját  is  sikerült 
kidolgozni és szabályoknak megfelelően társszervekkel együttműködve megoldani.

A fogvatartás helyzete

2012. évben fogdánkba 378 befogadás történt. Ebből az első félévben 215, míg a második 
félévben 163 fő került befogadásra. A fogvatartottak összesen 890 napot töltöttek el a fogdán.

2012-es  adatokat  vizsgálva  megállapítható,  hogy  az  elmúlt  évek  adataihoz  képest  kis 
mértékben csökkent a szabálysértési őrizetesek (112) száma, azonban a legtöbb befogadást 
ebben  az  évben  is  a  bűnügyi  őrizetesek  (208)  teszik  ki.  Az  év  közben  bekövetkezett 
jogszabályváltozás következtében /2012. évi II. törvény, 42/2012. (III.20.) Korm. Rendelet/ 
2012 áprilisától a szabálysértési elzárás nem rendőrségi fogdán, hanem büntetés-végrehajtási 
intézetben kell végrehajtani. Így 2012 áprilisáig összesen 14 fő töltötte a fogdán szabálysértési 
elzárását. 

A  befogadások  jelentős  részét  a  bűnügyi  őrizetesek  (208)  teszik  ki,  ezt  követik  azok  a 
személyek  akik  szabálysértési  őrizetben  (112)  voltak,  majd  azok  akik  az  ellenük  kiadott 
körözés vagy elfogatóparancs alapján kerültek befogadásra (25). 2012-ben 15 fő volt azoknak 
a személyek a száma, akik előzetes letartóztatásuk bizonyos részét a Büntetés Végrehajtási 
Intézetből való kikérés alapján a  fogdán töltötték. Tárgyalási őrizetben az év során összesen 4 
fő volt.

 



Illegális migrációhoz kapcsolódó feladatok

A felügyeletünk alatt álló, a kapitányság illetékességi területéhez tartozó államhatár hossza 
jelentős, 71.523 méter, a V.36/6 és a IX.18 számú határjelek között. A határszakasz kisebb 
hányada  12.842  m  vízi  jellegű,  amelyből  jelentőséggel  inkább  csak  az  Ipoly  folyó  által 
vezetett  8.222 m-es,  a  V.36/6  és  a  VI.  számú határjelek  közötti  rész  bír.  Somoskőújfalu 
határában,  illetve  a  Gortva  patak  völgyében  összességében  egy  4.620  m-es  szakasz  vízi 
jellegűként  szerepel  a  nemzetközi  okmányokban,  a  gyakorlatban  azonban  ez  csak  esős 
időszakokban, a patakok felduzzadásakor érzékelhető.
Határszakaszunk nagyobb százalékban szárazgföldi, mintegy 58.681 m hosszúságú, rendkívül 
tagolt, fedett, és jelentős szintkülönbséggel rendelkező határvonal.  Az államhatáron átvezető 
három  műút  mellett  a  közel  72  km-en  15-20,  kisebb-nagyobb  nehézségek  árán  akár 
gépjárművel is járható átjáró található,  illetve több tucat jól bejáratott  gyalogösvény,  vagy 
turistaútvonal vezet át szlovák területre, amelyet – az ösvények állapotából következtetve - 
rendszeresen ki is használnak. 

A 2012. évben az alosztály állománya a 2006. évi XCI. törvény – a Magyar Köztársaság és a 
Szlovák  Köztársaság  között  a  határokat  átlépő  bűnözés  megelőzésében  és  a  szervezett 
bűnözés  elleni  harcban  folytatott  együttműködésről  szóló  Egyezmény  kihirdetéséről  -  19. 
cikkében foglaltaknak eleget  tett,  összesen 14 alkalommal  vett  részt  közös szolgálatban a 
szlovák határrendészeti szervekkel honi és szlovák területen.
 
A Losonci, a Füleki és a Feledi Rendőrőrsökkel korábbi években kialakított együttműködésről 
elmondható, hogy nagyon jó színvonalon működik, a kapcsolattartás folyamatos, több esetben 
kértünk, kaptunk és adtunk is segítséget különböző jogsértésekben való intézkedéshez. 

Az  elmúlt  évben  ellenőriztük  a  határszakaszunkon  lévő  határjelek  meglétét,  állapotát.  A 
munkát  nagymértékben  megkönnyítette  az  a  tény,  hogy  végre  megtörtént  a  teljes 
határszakaszon, közmunka program keretében a határnyiladék tisztítása. 

Az illegális migráció elleni fellépésre vonatkozó feladatainkat – a 20/2004. (BK 15.) BM-
FMM-PM együttes  utasításban foglaltaknak megfelelően -  a  társszervekkel  közreműködve 
egész  évben  végrehajtottuk.  Heti  rendszerességgel  ellenőriztük  a  21.  sz.  főút  forgalmát, 
különös tekintettel a külföldi rendszámú gépjárművek ill. abban utazók iratainak meglétére, 
érvényességére, valamint a jogszerű magyarországi tartózkodásuknak vizsgálatára.  
  
A BÁH munkatársaival közösen ellenőriztük a működési területen található szálláshelyeket. 
A  Nemzeti  Adó  és  Vámhivatal  valamint  az  Országos  Munkabiztonsági  és  Munkaügyi 
Főfelügyelőség  Nógrád  Megyei  szervének  beosztottaival  rendszeresen  ellenőriztünk  a 
munkáltatókat,  munkavállalókat,  azok  okmányait,  valamint  a  jogszerű  magyarországi 
tartózkodást és a munkavállalás törvényességét.  



VII.

KÖZLEKEDÉSRENDÉSZETI TEVÉKENYSÉG

Működési terület, a közlekedésbiztonság helyzetét befolyásoló tényezők

A  Salgótarjáni  Rendőrkapitányság  illetékességi  területén  a  közlekedésbiztonságot 
nagymértékben befolyásolja a város elhelyezkedése, elsősorban a közeli határátkelőhely miatt 
mind a személy, mind a teherforgalom nagyarányú terhelése miatt. 

Az igen magas munkanélküliség miatt nagy az elszegényedés, ami szintén befolyásolja az itt 
lakók közlekedését, hisz nem a megfelelő műszaki állapotú járművekkel, az évszaknak nem 
megfelelő gumival vesznek részt a közlekedésben.

A közúthálózat nem megfelelő állapota, a kátyúk sokasága és a rohanó, feszült életritmus is 
nagymértékben rontja a közlekedésbiztonság helyzetét, azonban ez sajnos az egész országra 
érvényes tendencia.

A közlekedést érintő legfontosabb infrastrukturális változások 2012-ben:

A Salgótarján Város Önkormányzata pályázatok útján próbál anyagi fedezethez jutni és az 
Uniós előírásoknak megfelelően olyan úthálózatot létrehozni, amely a területen lévő baleseti 
„gócpontok”  forgalmának  csökkentésével,  vagy  azok  kikerülésével  nem csak  a  balesetek 
számát, de a város zaj és légszennyezettségén is pozitív változásokat eredményezne. Ilyenek 
például: 

• több gyalogátkelőhely létesítése a forgalmasabb helyekre,  a tanintézményeknél már 
meglévő átkelők biztonságosabbá tétele védőkorláttal (Rákóczi út, Bajcsy-Zsilinszky 
út)

• a  teherbírás  szempontjából  a  forgalom nagyságát  nem megfelelően  kielégítő  vagy 
életveszélyessé vált hidak felújítása esetleg megszüntetése (Egressy út, Sugár út)

• a belváros forgalmának csökkentése érdekében a meglévő parkolókat felújítása esetleg 
kibővítették illetve új parkolók létrehozása (Baglyaskő, Kassai-sor, Gizella út, Hargita 
krt, Hunyadi krt,)  

• a meglévő kerékpárutakat  építésének tovább folytatása  (Eperjes teleptől-  Beszterce 
lakótelepig)

• a baleseti gócpontok és a belváros forgalmának enyhítése valamint a határátkelőhely 
felé tartó tranzitforgalom könnyítése céljából elkerülő út készült

A már megvalósult és még tervben lévő projektek esetében elmondható, hogy minden esetben 
a munkálatok megkezdése előtt, esetenként a szakaszos átadásokkor is és természetesen az 
átadáskor is kikérik a rendőrkapitányság véleményét, esetleges észrevételeit.    

Közúti közlekedési balesetek alakulása:

A működési területünkön az év során összességében 75 közlekedési baleset történt.



A bekövetkezett balesetek, a sérüléseket figyelembe véve az alábbiak szerint alakultak:
• Halálos közlekedési baleset területünkön nem történt.
• Súlyos sérüléssel végződő: 13 esetben volt, ez 3 %-os emelkedést jelentett.
• Könnyű sérüléssel végződő baleset: 52-szer történt, ami 13% emelkedést mutat.

A közlekedési balesetekben megsérültek sérülései az alábbiak szerint oszlottak meg:
• Súlyos sérülést szenvedett 15 fő
• Könnyű sérült volt a balesetekben: 67 fő
• Összesen: 82 fő

A  balesetek,  az  év  folyamán  megtett  intézkedések,  és  ellenőrzések  ellenére  is  több 
alkalommal következtek be az ittasság miatt. Ez a Salgótarjáni Rendőrkapitányság területére 
vetítve 15 esetben volt kimutatható.

Ezen balesetek okozói maguk is gyakran sérültek meg. Súlyosan 4 fő, míg könnyű sérülés 
miatt 11 főt kellett orvosi ellátásra szállítani.

A legfőbb baleseti okok:

• Sebesség korlátozásos be nem tartása (gyorshajtás): 27 esetben
• Előzési szabályok figyelmen kívül hagyása:                1  esetben
• Kanyarodási szabályok be nem tartása miatt:               9  esetben
• Egyéb elsőbbségi jog be nem tartása miatt:                  9  esetben
• Követési távolság helytelen megválasztása:                 1 esetben
• A gyalogos hibájából bekövetkezett:                          12 esetben
• Figyelmetlenség miatt:                                                  4 esetben
• Egyéb ok miatt bekövetkezett baleset:                          2 esetben történt.

A balesetet okozók zömét a járművezetők tették ki, mégpedig 52 fő. Az alábbiak szerint:

• Személygépkocsi vezető: 34 fő
• Tehergépkocsi vezető:       9 fő
• Kerékpáros:                       6 fő
• Segédmotor kerékpáros:     3 fő
• Gyalogos:                         13 fő

Külföldi állampolgár 3 esetben volt baleset okozója.

A beszerzett adatok alapján a közlekedési balesetek 3 alkalommal a hajnali (4- 7) óra között 
történt, 19 esetben a reggeli és délelőtti (7 -12) órákban 19 db., délután (12-18) óra között 29 
esetben, míg eset (18-22) illetve éjszaka (22-04) óra között 8 illetve 6 alkalommal.

 A közlekedési balesetek megelőzése érdekében tett rendőri intézkedések:

A  folyamatos  rendőri  jelenléttel,  közúti  ellenőrzésekkel  és  közlekedési  akciókkal, 
sebességméréssel, sebességmérő doboz kihelyezésével próbáltuk elejét venni a baleseteknek. 
A korábbi halálos balesetek áldozatait szimbolizáló táblák kihelyezésével is próbáljuk felhívni 
a figyelmet a baleseti gócpontokra.



Két  projektünk is  folyamatosan  működik.  Az egyik  a  „kétkeréken  biztonságban”  projekt, 
melynek része egy motor szimulátor,  mellyel  különböző rendezvényeken jelenünk meg. A 
projekt keretében ingyenes oktatásokat szervezünk a motorosoknak a Közlekedési Hatóság 
segítségével, ahol elméleti oktatást Vágvölgyi Zoltán – az út a munkához program keretében 
hozzánk  került-  civil  referens  tart  és  motoros  rendőroktatóink  pedig  a  vészelkerülési 
technikákat oktatják.
A másik kezdeményezésünk a „suli road show” ahol bűn és baleset megelőzési előadásokkal, 
rengeteg  sokkoló  szemléltető  eszközzel  próbáljuk  már  a  fiatal  korban  a  szabályos 
közlekedésre és életmódra nevelni az általános és középiskolásokat.

A Baleset-megelőzési Bizottság /VBB/ 2012. évi tevékenysége:

A  VBB  egész  évben  jelen  van  a  város  életében,  hiszen  az  iskolákban  és  óvodákban 
folyamatosan  oktatjuk  koruknak  megfelelően  a  gyerekeket  a  KRESZ  szabályaira,  azok 
fontosságára. Felhívjuk figyelmüket az esetleges változásokra hiszen mindenkit hazavárnak.

Célunk  elérése  érdekében  az  „iskola  rendőre”  programban  részvevő  KMB-s  kollégák 
segítségével részt vettünk az iskolanapokon, osztályfőnöki órákon, gyereknapokon, Tóstrandi 
gyermektáborban,  falunapokon, akadályversenyeken és egyéb városi rendezvényeken is.

Pályázatokat  és  versenyeket  szervezünk,  amellyel  a  gyerekeket  játékosan  vonjuk  be  a 
közlekedés rejtelmeibe.Ilyen például:

• „Közlekedésbiztonság gyermekszemmel” rajzpályázat
• „Pindúr-Pandúr” KRESSZ ki mit tud
• „KIK” kerékpáros iskolai kupa
• „Közlekedik a család” családi KRESZ vetélkedő
• „Kétkeréken  biztonságban”  projekt  melyet  a  „Közlekedi  a  család”  vetélkedővel 

egyetembe országosan csak Nógrád-megyében működik. 

Kiemelném  a  2011  szeptember  17-én  megrendezett  nagy  érdeklődést  kiváltó  „Városi 
Közlekedésbiztonsági  Napot”,  mely  komplex  módon  kívánta  a  baleset  megelőzést 
megvalósítani.  Többek  között  egy  súlyos  baleset  szimulálása  során  a  mentési  feladatok 
bemutatása és ezek elkerülésére a helyszínen kipróbálható SKID-car (csúszósút szimulátor), 
öv szimulátor, motor szimulátor stb. segítségével próbáltuk a közlekedésben résztvevőket jó 
irányba befolyásolni.

VIII.

AZ IGAZGATÁSRENDÉSZETI TEVÉKENYSÉG JELLEMZŐI 

Az igazgatásrendészeti területen az elmúlt évben több jogszabályi változás történt, melynek 
következtében  változott  a  szabálysértési  eljárás,  a  helyszíni  bírság  végrehajtása,  a 
fegyvertartási engedélyezéssel kapcsolatos eljárás, a személy-vagyonőri engedélyek kiadása, 
pirotechnikai termékek forgalmazása, felhasználása, figyelmeztető jelzés engedélyezése.   



Szabálysértési terület:

2012 évben 1045 szabálysértési ügy került iktatásra. Ezek megoszlása a következő volt: 

• Kiemelt közlekedési szabálysértések                              44  
• Nem kiemelt közlekedési szabálysértések elkövetése   395 
• Közlekedési ügyben                                                       439
• Közrend és közbiztonság elleni szabálysértés                 17     

 A kiszabott bírságolási bírságok átlaga a szabálysértéseknél 21.100 Ft

 Időszerűség

A  határidő  hosszabbítás  főbb  okai  meghallgatások  foganatosítása,  feljelentés  kiegészítés, 
szakértő  kirendelése,  és  megkeresések  végrehajtása  volt.  Az  új  törvényi  változások 
befolyásolták az ügyfeldolgozást.

 A végrehajtás eredményessége:

Az 1045 szabálysértési  ügyből  740 szabálysértési  ügyben  a  végrehajtási  eljárás  sikeresen 
befejeződött, s került irattárba az anyag. A  irattárba helyezett ügyből a kiszabott pénzbírság 
végrehajtására az alábbi intézkedést tettük:

- adók módjára behajtást 335 ügyben 
- a pénzbírság közérdekű munkára történő átváltoztatását 197 esetben kezdeményeztük.

A  jelenleg  végrehajtási  szakban  lévő  ügyek  száma  a  2010-2011  évben  iktatott 
szabálysértésekből 635 ügy.

A megkülönböztető és figyelmeztető jelzés engedélyezésének gyakorlata:

3 új engedély érkezett, illetve egy engedély került visszavonásra. Az év végén összesen 10 
érvényes engedély van kiadva.  

Fegyvertartások engedélyezése:

2012.  május  1-től  új  fegyvertörvény  hatályos.  A  sport  és  vadászati  célú  valamint  az 
önvédelmi gáz- riasztófegyverek száma és az engedéllyel rendelkezők száma lényegesen nem 
változott.  25  fő  magánszemély  kérelmezett  fegyvertartás  céljából  megszerzése  engedélyt, 
amelyet a törvényben leírtak figyelembe vételével engedélyeztünk. Jogi személy 2 kérelmet 
terjesztett elő.
Bevonásra  engedélyes  halála  miatt  –  közjegyzői  jogerős  végzésig  –  2 esetben került  sor. 
Flóbert  fegyver  nem  került,  míg  gáz-riasztó  fegyverviselési  engedélyt  17  fő  részére 
engedélyeztünk. 
Fegyvertartási  engedély  megújítását  20,  orvosi  érvényességet  29,  bejelentett  műszaki 
érvényességet 3 esetben jegyeztünk be.
Lőfegyver kiviteli engedély nem került kiadásra, míg EU lőfegyvertartási engedély 5 db.



Személy- és vagyonvédelmi, illetve magánnyomozói tevékenységgel kapcsolatos engedélyezés:

2012. évben
• személy és vagyonvédelmi igazolvány:                   226 
• magánnyomozói igazolvány                                        3 
• biztonságtechnikai tervező igazolvány                        1  
• biztonságtechnikai szerelő igazolvány                        2                                  
• rendőrhatósági engedély                                            44 
• társas vállalkozási engedély                                         4 
• vagyonőri ig. visszavonása                                         9 
• vagyonőri ig. elutasítása                                             0 
• működési engedély visszavonása                                3

                              
 Az engedélyezések ellenőrzése és annak tapasztalatai:

A vállalkozások ellenőrzése során hiányosságok kerültek feltárásra, melynek során az alábbi 
intézkedésre került sor:

• felügyeleti birság  7 esetben összesen 4.216.000 Ft
• eljárási bírság 1 db 20.000 Ft
• visszavont  engedélyek  12  db  egyéni  vállalkozó  kérelmére,  mivel  a  tevékenységét 

megszüntette.  

Pirotechnikai, robbanóanyag szakterületen:

2012.  évben  játékos  pirotechnikai  termék  forgalmazásával  nem,  míg  1-3.  pirotechnikai 
osztályba  sorolt  tüzijáték  termék  felhasználásával  kapcsolatos  bejelentés  3  érkezett.  Egy 
állampolgári panasz  érkezett hatóságunkhoz, melyet kivizsgálás után elutasítottunk.  

Közigazgatási eljárás

64   ügyben  folytattunk  le  közigazgatási  eljárást,  mely  során  összesen  3295000 Ft  bírság 
kiszabására került  sor, melyből  739000 Ft került  megfizetésre,  a többi végrehajtási  eljárás 
alatt van.

Tulajdon elleni szabálysértések 

2012. április 15-ig - a jogszabály változásáig - 100 ügyben folytatta le az Igazgatásrendészeti 
osztályunk a tulajdon elleni szabálysértés előkészítő eljárást ismert elkövető ellen. 



IX.

HIVATALI TEVÉKENYSÉG

2012.  évben  a  Hivatal  feladatkörében  változás  nem történt  a  korábbi  évekhez  képest.  A 
létszám sem változott.

Segédhivatal

Hivatal tevékenységi körében preferált feladatat a segédhivatal működtetése. Ezt a feladatot 
2012. évben a Segédhivatal-vezető tevékenysége mellett 4 fő látta el. 

Az iratérkeztetést,  postabontást,  valamint  a  kivezetést,  irattározást,  az  iratok  címzettekhez 
történő  továbbítását  minden  szervezeti  egység  és  a  Nógrád  megyei  RFK.  Rendészeti 
Igazgatóság Közlekedésrendészeti Osztály Közlekedésrendészeti Alosztály részére továbbra 
is a segédhivatal végezte, végzi. 

2012. évben több mint 26.000 irat érkezett és a küldendő iratok száma is emelkedő tendenciát 
mutat. Naponta áltagosan 175 db irat, továbbítására került sor az elmúlt évben. A segédhivatal 
feladataiba  tartozó  egyéb  feladatok  pl.  normaellenőrzés,  iratselejtezés-megsemmisítés, 
bélyegző- és pecsétnyomó nyilvántartás aktualizálása, iratrovancs is végrehajtásra kerültek.

Humánigazgatás

A Salgótarjáni Rendőrkapitányság rendszeresített  státuszai 2012. évben 177 fő. Ebből 147 
hivatásos és 30 közalkalmazotti státusz. Ténylegesen a 2012/2013 évfordulóján 129 hivatásos 
állományú, és 30 közalkalmazott dolgozott a kapitányságon. 2 hivatásos státusz üres. Nógrád 
megyei RFK-on  5 fő dolgozik a kapitányság státuszának terhén, az egyéb hiányzó személyek 
külszolgálaton,  illetve  gyes-en,  gyed-en  ,  tartós  betegállományban  illetve  rendészeti 
szakközépiskolában vannak.  
 
2012. évben a kapitányságról áthelyezésre került más kapitányságra : 9 fő
Közös megegyezéssel történő szolgálati viszony megszüntetés :       1 fő 
A távozókkal szemben 12 kolléga került a kapitányság személyi állományába. 

Közérdekű bejelentések, panaszok vizsgálata:

A kapitányságra 2012. évben 10 esetben került iktatásra közérdekű panasz, bejelentés, rendőri 
intézkedés elleni panasz, melyek kivizsgálása megtörtént. Az elmúlt évhez képest stagnálást 
mutat a panasszal élők száma. 

Ezen belül rendőr elleni vagy rendőri intézkedés elleni panasz ügyében  7 esetben folytattunk 
kivizsgálást,  ezen  panaszok közül  mind  az  7  elutasításra  került  mivel  alaptalannak  vagy 
határidőn  túlinak  bizonyult.  Az egyéb  bejelentések  kivizsgálása  is  megtörtént,  melyről  az 
érintett fél tájékoztatás kapott.
 



X.

ÖSSZEGZÉS

Salgótarján  és  vonzáskörzete  -országosan  is-  a  bűnügyileg  súlyosabban  fertőzött  és/vagy 
veszélyeztetett  térségei  közé  tartozik,  amit  az  ismertté  vált  bűncselekmények  adott 
lakosságszámra  vetített  aránya,  valamint  a  megyében  jelenlévő  összes  bűncselekmény 
kategóriákban megállapított bűncselekmények számának, a Salgótarjáni Rendőrkapitányságra 
eső  arányszáma  mutatja  a  leginkább.  Nógrád megyében,  a  bűnügyi-közbiztonsági  helyzet 
vonatkozásában az látszik megállapíthatónak, hogy a megye fertőzöttsége, veszélyeztetettsége 
alacsony, azonban a megyeszékhelyé országos viszonylatban is magasnak tekinthető.

Megállapítható,  hogy a megye  bűncselekményeinek több mint  egyharmada Salgótarjánban 
történik. Lehetőség szerint, minden elérhető eszközzel, erővel, a kapitányság állományán túl 
is arra kell törekedni, hogy Salgótarjánban legyen állandó közterületi jelenlét. Amennyiben 
ezt folyamatossá lehet tenni, adott esetben pl. megyei közrendvédelmi egységek bevonásával, 
közös szolgálatszervezéssel, jelentősen javulna a város bűnügyi helyzete.

Egyértelműen  kijelenthető,  hogy  a  Salgótarjáni  Rendőrkapitányság  állománya  az  értékelt 
időszakban  a  hatáskörébe  tartozó  feladatokban,  az  illetékességi  területén  kimagasló 
eredményességgel teljesített. Tette ezt úgy, hogy a létszámbeli, a fiskális, valamint a technikai 
feltételek sokszor nem voltak megfelelőek, vagy állandó változásban voltak. 

2012. évben olyan szintű leterheltség mellet dolgozott az állomány,  ami ez idáig nem volt 
tapasztalható.  A lelkiismeretes,  sok esetben áldozatokat sem ismerő munka eredményeként 
jelentkezett a vizsgálati terület leterheltsége is, a folyamatban lévő ügyek rendkívül magas 
száma, annak ellenére, hogy jóval több ügy került leadásra, mint a korábbi években bármikor.

A  közterületi  állománynál  tapasztalható  a  legnagyobb  hiány,  azonban  mindezek  ellenére 
sikerült  biztosítani  a bejelentésekre történő gyors  és szakszerű reagálást,  a gyalogos járőri 
szolgálatot, a térfigyelő kamerarendszer figyelését.

Folyamatos  problémát  jelent  a  létszám  hiány  és  a  nagy  leterheltség,  amit  napi  operatív 
intézkedésekkel  tudtunk  csak  kezelni,  lényegében  a  szolgálati  ágak  közti  ideiglenes 
átirányítással,  vezényléssel,  a  Főkapitányság  segítségével  és  a  Készenléti  Rendőrség 
egységeinek időközönkénti igénylésével.

A város rendőreinek köszönhető többek között az is, hogy az illetékességi területen etnikai 
jellegű  konfliktusok,  atrocitások  nem  történtek,  a  jelentős  számban  élő  roma  népesség 
arányára ellenére.

A  fenti  problémák  ellenére  sikerült  olyan  eredményt  elérni,  ami  országos  szinten  is 
kimagasló, sikerült a rendőri jelenlétet az elvárható módon biztosítani és lénygében sikerült a 
vezetésnek azt  is  elérnie,  hogy az állomány nagy része nem kíván elmenni  más szervhez 
dolgozni, mivel a leterheltség ellenére jól érzik magukat a kialakult, átalakult közösségben.



Nagy eredményként lehet elkönyvelni azt is, hogy a város és az illetékességi területünkhöz 
tartozó összes település vezetésével, Polgármestereivel a kapitányság teljes vezetése kitűnő 
kapcsolatot ápol, mindenhol elismerően szólnak az állomány munkájáról, erőfeszítéseiről.

Ezt  bizonyítja  az  is,  hogy a  beszámolóinkat  minden  településen  egyhangúan  fogadták  el, 
Salgótarján város képviselői, Polgármestere minden fórumon hangot ad elismerésének.

Munkánkat mindenhol erőn felül is próbálják támogatni, segíteni, kiemelkedően Salgótarján 
város  közgyűlése,  élén  választókerületünk  országgyűlési  képviselőjével,  Polgármester 
Asszonnyal!

A Rendőrség a  jövőben a tudásra,  a teljesítményre,  a minőségre,  az állandó kockázat-  és 
egyéb elemzésekre, értékelésekre, a kreativitásra és a lehetőségekre építve, az állampolgári 
igényeket  kielégítve,  azoknak  példát  mutatva,  a  biztonság  garantálásában  érdekeltekkel 
együttműködve,  a  jogszabályokat  betartva  és  betartatva,  követhető  értékeket  teremtve,  a 
közbizalmára  támaszkodva  lehet  eredményes.  A  továbbiakban  meghatározónak  kell 
tekintenünk azt a tudományos nézetet, amely szerint a közbiztonság egy kollektív társadalmi 
termék: emberek, közösségek, civil szervezetek, megfelelő törvények, nemzeti intézmények – 
köztük a rendőrség – és a politika együttműködésének eredménye. Ez a társadalmi termék 
maradéktalanul  csak  akkor  állítható  elő,  ha  jogilag,  szervezetileg,  anyagilag  független 
szervként,  aggály-  és kétségmentesen,  átláthatóan és ellenőrizhetően működik,  egy erős és 
magabiztos, a lakosság bizalmát élvező testület.

A Rendőrség tiszteletének kivívása a rendőrség, azon belül az egyes rendőrök feladata! Olyan 
rendőrökkel tudunk és akarunk együtt dolgozni, akik büszkék a hivatásukra, akik munkájuk 
során  élnek  és  nem  visszaélnek  a  rájuk  ruházott  hatalommal.  Intézkedéseik  alakalmával 
törvényesen, szakszerűen, határozottan,  de udvariasan járnak el,  szem előtt tartva, hogy az 
intézkedéseink elsődleges célja nem a büntetés, hanem a közrend, közbiztonság, ezen belül az 
egyes polgárok biztonságának fenntartása, garantálása. 

Feladatok és célkitűzések teljesítése:

• Kiemelt  feladatként  kezeltük  a  lakosság  biztonságérzetét  különösen  negatívan 
befolyásoló  közterületen  vagy közintézmények  ellen  elkövetett  erőszakos,  illetve  a 
személyek életét, testi épségét és szabadságát, valamint életkörülményeit megélhetését 
súlyosan veszélyeztető bűncselekmények felderítését, megszakítását, megelőzését, az 
ilyen ügyekben indult eljárások gyors és megalapozott befejezését.

   
• Határozottan felléptünk a lakosságot irritáló, a társadalmi és gazdasági viszonyokat, a 

lakosság  életminőségét  veszélyeztető  jogsértő  cselekmények,  a  szervezett 
bűnelkövetés minden formája, így különösen a szervezett bűnözés ellen. 

• A nemzetközi bűnügyi együttműködés minden oldalú feltételeit erősítettük, különös 
tekintettel  Szlovák  Köztársaság  rendőri  szerveire.  (Fülek  és  Losonc  városának 
viszonylatában)



• Javítottuk a bűnügyi reagáló képességet, a forrónyomos felderítés hatékonyságát, az 
ügyfeldolgozás  gyorsaságát,  az  előadók  azon  képességét,  hogy  az  ügyeikben 
felismerjék, és hatékonyan elvégezzék a feladatokat.      

• Elemző  módszereket  (időszakos  elemzések,  értékelések)  alkalmaztunk  a  bűnügyi 
felderítő  munkában,  különösen  a  szervezetten  elkövetett  vagyon  elleni 
bűncselekmények bizonyítására, a határon átnyúló bűnözés új formái, és az erőszakos 
bűncselekmények, illetve a közterületi munkában megjelenő jogsértések fertőzött és 
veszélyeztetett területeinek meghatározása során  

• Többségében minden péntek este a belvárosban bűnügyi  és közbiztonsági akciókat, 
fokozott ellenőrzéseket vezettünk be.   

• Bevezettük a gyalogos járőr, mozgóőri szolgálatot, azt minden napon biztosítjuk.

• Erőteljesebbé tettük a vagyon elleni bűnözés – kiemelten a betöréses lopások - elleni 
küzdelmet, valamint a közterületen elkövetett bűnözés, így különösen a garázdaság, 
testi sértés, rablás bűncselekmények elleni harcot.   

• A  körözési  munkát  átláthatóbbá,  hatékonyabbá,  célirányosabbá  tettük,  különös 
figyelemmel  a  körözött  személyek  felkutatására,  a  szolgálati  ágak  ezen  irányú 
együttműködésére. 

• Kiemelt  figyelmet  fordítunk  a  környezetet  és  a  természetet  károsító  jogsértések 
felfedésére,  azok  megszakítására,  a  bekövetkezett  esetek  gyors  és  szakszerű 
kezelésére.  Azonban  itt  a  társszervek  hasonló  jellegű  erőfeszítései,  segítsége  hagy 
kivetnivalót  maga után,  valamint  a bűnügyek szakértői  költségei  ilyen  esetekben a 
milliós határt közelítik.   

• A családon belüli erőszak megakadályozása, az időskorúak védelme, a gyermek- és 
fiatalkori  bűnözés  korlátozása  érdekében  a  bűnmegelőzési,  áldozatvédelmi, 
áldozatsegítői tevékenységet teljesebbé, hatékonyabbá tettük.  

• A bíróság elé állításokat előtérbe helyeztük  

• A titkos  információgyűjtés  területén  a  munka hatékonyabbá tételére  intézkedéseket 
kezdeményeztünk

• A bűnügyi ügyfeldolgozó munkát a lehetőségekhez képest eredményesebbé tettük, az 
időszerűség,  törvényesség,  szakszerűség alapelvek  figyelembevételével,  az  újonnan 
bűnügyi állományba került munkatársak folyamatos, saját oktatásával, képzésével 
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• A lakosság szubjektív biztonságérzetének javítása érdekében a kiemelt,  valamint az 
állampolgárokat  leginkább  irritáló  kis  kárértékű-esetenként  sorozatjellegű 
bűncselekmények és szabálysértések számát vissza kell szorítani, illetve javítani kell 
az ilyen jellegű bűncselekmények felderítésének eredményességét. A bejelentések, a 
panaszok gyors és megfelelő színvonalon történő kezelése valósuljon meg. 

• Kiemelt  feladatként  kell  kezelni  a  parancsnoki,  vezetői  munkában  a  beosztotti 
állománnyal  való  törődést,  az  egyéni,  illetve  a  szervezeti  és  szakmai  célok 
összehangolását,  a  társadalom  által  elvárt  és  a  szervezeti  kultúrából  adódó  etikai 
normák állománnyal történő elfogadtatását és betartatását.  

• Erősíteni  kell  a  parancsnoki  és  alparancsnoki  ellenőrző  munkát,  erősíteni  kell  az 
alparancsnoki felelősséget.  

• A bejelentésekre  biztosítjuk  a  gyors  rendőri  reagálást,  a  panaszok  és  bejelentések 
felvételét, a közterületi jelenlétet, a gyalogos közterületi szolgálatot.

• Fel  kell  készülni  a  Tevékenység  Irányítási  Központ  megalakulásával  jelentkező 
esetleges új feladatok gyors, pontos végrehajtására.

• Továbbra is biztosítani kell a gyalogos járőri, mozgóőri szolgálatot.

• Fel kell készülni a Fegyveres Biztonsági Őrök szolgálatba állásával jelentkező plusz 
parancsnoki feladatokra.

• A társszervekkel való kapcsolattartást tovább erősítjük, a Kistérségi Egyeztető Fórum 
keretein  túl,  heti  kapcsolatot  tartunk  az  Önkormányzatok  vezetőivel,  a  képviselő 
testületek tagjaival.

• Az esetleges illetékességi terület-módosítással jelentkező megnövekedett feladatokat 
zökkenőmentesen végre kell hajtani.

• A  Körzeti  Megbízotti  Szolgálat  tekintetében  a  területi  jelenlét  mellett,  kiemelt 
feladatként kezeljük az Iskola Rendőre program magas szintű végrehajtását, a tulajdon 
elleni szabálysértések gyors és hatékony feldolgozását.

• Az  országos  közmunka-programból  fakadó  rendőrségi  feladatokat  kiemelten  kell 
kezelnünk.

• A határrendészeti területen végrehajtjuk a mélységi ellenőrzéseket, tovább erősítjük a 
Szlovák Rendőrséggel végzett közös szolgálatainkat.



• Elsődleges  célunk,  olyan  rendőrség működtetése,  ami  megfelel  az  elvárásoknak és 
képes  kivívni  a  lakosság  bizalmát  és  elismerését,  akikre  mint  lakosok  büszkék 
lehetünk!

• Továbbra  is  kiemelten  kell  kezelni  a  2012. év teljesített  feladatait  is,  mivel  az ott 
megfogalmazott elvárásokat legalább az elért színvonalon teljesíteni kell!

Salgótarján. 2013. március 05.

                                                      
                                                                        Ponyi Béla r. ezredes
                                                                         kapitányságvezető

Készült:  1 példányban ( 1 példány 33 oldal)
Kapja: 1. számú példány Salgótarjáni Rendőrkapitányság Vezetője – helyben
Készítette/gépelte: Ponyi Béla r. ezredes, kapitányságvezető 
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